

DESPUES DE LA VISITA
LAS FUERZAS REGULARES INDIGENAS

Las primeras noticias de la llegada de una representación de ellas a la capital de la Nación, para asistir al acto de la jura de la bandera, despertaron en este pueblo, todo corazón, una simpática curiosidad, precursora de un deseo apenas sentido de hacerles agradable su corta estancia entre nosotros; posteriormente, al tenerlas a nuestro lado, al apreciar de cerca las energías que bien dirigidas pudieran ser capaces de desarrollar; el constante ir y venir, cada día en aumento, de coches, automóviles y viandantes a su campamento, demuestran bien palpablemente que esa curiosidad y ese deseo, más que sentimientos innatos, pudieran representar los senderos de un camino en que el entusiasmo se desborde, por apreciarse en su final, con esa intuición propia de las grandes masas, un ahorro de sangre española, heróicamente vertida entre penascos más merecedores de una lucha ruin y canallesca que no de combates en que pecho a pecho y cara a cara se empleen grandes columnas, sólo movibles por procedimientos tácticos, contra puñados de hombres harapientos y miserables, cuya única riqueza es el robo y cuyo único hogar, sin más techo que el cielo, lo adornan con amores que el dinero compra.

Con la rapidez propia de un trabajo periodístico, hecho a vuelapluma, y en el cual a la inteligencia han de dominar necesariamente los penosos recuerdos de un pasado triste, que se fué para no volver, nos proponemos dar a conocer someramente cómo fueron organizadas las fuerzas que intitulan estas líneas, y cuál fué el desempeño de su misión en la pasada campaña, sin más propósito que el noble de convertir la intuición en realidad, estimulando al pueblo madrileño a que con sus entusiasmos les demuestre que su nueva patria ni olvida sus sacrificios ni, aunque guarde silencio, confunde los triunfos verdad con el oropel que la ambición pudiera arrancar a la justicia.

En primeros de agosto del año de 1911, sin previos trabajos de reclutamiento, sin cuartelamiento, sin fondos y sin más caudal de conocimientos que su entusiasmo, fueron nombrados el jefe y la plantilla de oficiales que habían de constituir y organizar sus oficinas y sus dos primeras unidades (una compañía y un escuadrón); a fines de dicho mes estallaron los primeros chispazos de lo que había de ser prolongada campaña, y teniendo primero la casa particular del jefe como cuartel y posteriormente uno de los fuertes que rodean la plaza de Melilla, ideando uniforme, probando y adaptando las españolas prendas de vestuario al elemento especial y desconocido que había de nutrir las morunas filas, estudiando monturas, tratándose de resolver el difícil problema de adquirir el preciso ganado, sin más escritorios ni clases europeas que las que las amabilidades de otros jefes concedían, y ante todo y sobre todo, por lo que a la seguridad personal de los oficiales se refería, reclutando cuantos indígenas se presentasen, sin distinción de kabilas y procedencias, ignorando quiénes eran, o lo que es más penoso todavía, presumiendo en unos sus intenciones y en otros sabiéndolas, toda vez que engañándolos, se les desembarcaba para trabajar en las minas, y después, por superior orden, se les filiaba como soldados, domándolos, en fin, mejor que instruyéndolos, salieron las expresadas unidades antes de los cuatro meses a combatir, guarneciendo solos y abandonados el poblado de Buxdar, sin más parapeto que unas chumberas y sin más protección que la que la Provisión quisiese concederles.

Sufriendo constantemente el fuego enemigo y el propio, sin que las deserciones de los malos, que al marcharse enviaban el regalo de la pólvora española, quebrantase el excelente espíritu de los buenos, sosteniendo ataques como el del 22 de diciembre, desconocido para todo el mundo menos para esas valientes fuerzas que al aire sus pelos, signo de su bizarría, se defendían cantando, sin que un grito de júbilo saludase la oportuna llegada de salvadoras columnas y organizándose entre tanto en la plaza y en igual forma otro escuadrón y otra compañía, se llega al 29 de febrero, fecha memorable en que se cubrieron de gloria, cargando brillantemente, y en que las proporcionalmente enormes bajas sufridas no fueron suficientes a borrar el júbilo que las posesía, por haber evitado a sus hermanas las fuerzas españolas de una retirada que todo hacia presumir hubiera sido sensible.

Vuelven nuevamente a acreditarse como excelentes guerrilleros en los reconocimientos practicados en los días precedentes al combate del 22 de marzo, y en él, siempre en vanguardia, pascen por el Kert sus alegrías de vencedores, flotantes sus albornoces y en constante girar sus armas, como si de fiesta de coctel pólvora se tratase; pero era preciso y a todo trance borrar, de una vez para siempre, la prevención con que se les miraba y rodeaba, que constituía una obsesión cruenta para sus oficiales, que en la organización se habían jugado cien y cien veces la vida; pero que más que ella les importaba su prestigio, el temor que se les tenía, que unas veces tomaba la forma de envidia y otras la de desprecio; los mismos soldados, moros en su nacimiento, bios en su ignorancia, y más que nada, sazonomamente que de las alturas del mando venían, y ellos más que nadie sentían ansias de definitivo triunfo, esperando constantemente la ocasión en que juntos y solos las tres compañías y los tres escuadrones, ya organiza-

dos, pudieran demostrar que si España les había abierto los brazos como a hijos, ellos eran merecedores de serlo.

Llega el inexperto cronista con temor al combate del 15 de mayo, y este temor no nace de repetir una vez más lo que por plumas más brillantes ha sido relatado, sino porque los puntos de la propia bordean heroicos nombre españoles, que ofrendaron su vida por el prestigio de esas fuerzas y en holocausto de su Patria, y las lágrimas tanto tiempo contenidas nublan la vista, que sólo quisiera dirigirse a las tumbas en que reposan nuestros hermanos, y que, sin embargo, tiene que ver como los egoísmos les abandonaron en su victoria, para hacer con ellos el pedestal de sus simulados triunfos; por eso a vosotras, mujeres españolas, que el día de la jura presenciasteis, más con los ojos del corazón que con los hermosos ojos de la cara, el brillante desfile de esas fuerzas indígenas, os suplico una oración, de esas que apenas mueven los labios, para aquellos valientes que en vida se llamaron teniente Samaniego y cabos Alarcón y Paya, y a vosotros, hombres de conciencia, que también presenciasteis su paso, os demando la consideración triste, pero verídica, de que a su arrojo, a su heroísmo, al ímpetu de las fuerzas moras, que como un solo hombre les seguían, debió de la muerte del prestigioso jefe enemigo, que aquel día cayó, y que de vivir, quién sabe si a estas fechas no estaría terminada la campaña, privando de la posesión de títulos, empleos, honores y condecoraciones que, merecidamente, pero con tanta largueza, fueron por el triunfo de aquel día repartidos.

Sólas las fuerzas moras, con más de tres kilómetros de separación de sus columnas protectoras (preventiva medida tomada para que no las cogiera desprevenidas, y en íntimo contacto, caso de resultar ciertas las noticias superiores, heliográficamente comunicadas, de deserción total al enemigo y acuchillamiento de sus oficiales); pero en combinación con ellas, y en ellas puesta toda esperanza, combatieron escasamente dos horas, durante las cuales desalojaron al enemigo de sus posiciones, realizaron el objetivo de la operación, sembraron el campo de cadáveres enemigos, y orgullosos y triunfantes, alineados los muertos propios, como si de correcta formación se tratase, para demostrar que ni uno solo había faltado a su promesa de españolismo, esperaron tranquilos la llegada de las fuerzas españolas, tremolando los marciales atreos del cabezalla muerto, para testificar con ellos al sabido jefe su patriotismo y su cariño.

El triunfo había sido grande, la satisfacción era inmensa; su jefe, que desde organizarlas a verlas triunfar Dios y él sabrán las enormes amarguras pasadas, dábales por bien empleadas; sus oficiales, a salvo sus prestigios y recompensados moralmente sus trabajos y fatigas con la victoria, marcharon lo mismo que eran en busca del merecido descanso, para recibir de los brazos maternales el premio que la justicia no pudo concederles, dejando libre el paso a nuevos oficiales llenos de energías y de entusiasmos, no desengañados todavía, y primero la población de Cádiz, recibiendo los con sus alegrías andaluzas, y ahora la de Madrid, conocedora de sus méritos y llena de entusiasmos por sus glorias militares, ofrendándole sus aplausos son y serán el merecido galardón a tanto heroísmo y a tanta abnegación.

INCOGNITO

¡POBRES MUJERES!

Un Barba Azul alemán

Tenia un almacén de microbios.

BERLIN. Ha sido preso en Francfort sobre el Mein un tal Hopf, aventurero cuyas acciones le llevarán indudablemente al patíbulo.

Se le acusa de una serie de crímenes monstruosos.

Hace varios años instalóse en Francfort y se casó.

Poco tiempo después moría su esposa, y los vecinos dijeron que había sido víctima de un envenenamiento.

Hopf, que había cobrado la póliza de un seguro sobre la vida de su mujer, hecho a su favor, persiguió a los que propalaban dichos rumores, y logró que fueran condenados a multas y destierros.

Algunos meses más tarde se casó en segundas nupcias. Aseguró a su esposa en otra Compañía de Seguros y la desventurada no tardó en morir.

Pasaron algunos años. Hopf casóse en terceras nupcias con la señorita Siever, de Dresde.

La aseguró en 80.000 marcos.

A poco, cayó enferma.

A petición suya fué trasladada al hospital, donde la apreciaron síntomas de envenenamiento.

Dijo a los médicos y a las otras enfermas que sospechaba de su esposo.

La Policía registró la casa de éste y encontró una colección de frascos conteniendo venenos y cristales donde estaban, en cultivo, bacilos del cólera y del tifus.

Dichos bacilos hubieran bastado para exterminar a toda la población de Francfort.

Hopf fué preso. Se le encontró en el bolsillo un tubo con cianuro de potasio.

Confesó que había pretendido envenenar a su mujer para cobrar los 80.000 marcos del seguro.

Créese que envenenó igualmente a sus otras esposas.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Duelo a corcheas.

Estamos asistiendo a una curiosa competencia entablada entre dos teatros de grande importancia. El nuevo de los Campos Eliseos, asuca de oro, según las afortunadas personas que lo han visto, ha puesto en cuidado al de la Opera, que se apresura a defenderse lo mejor que puede.

De esta competencia saldrán ganando los cantantes del teatro de los Campos y media docena de espectadores verdaderamente amantes de la música. El resto del público acude al recién inaugurado teatro porque es moda el ir y porque es caro, y a la Opera la favorecerá con su presencia cuando su ordenado calendario se lo ordene. En los Campos se hace reclamo; en la Opera se hace patriotismo.

De Astruc se dice que es un emprendedor afortunado, con ideas felices y que no gusta de hacer las cosas en pequeño. Esto se ha conocido bien ante el gran reclamo que ha hecho de su teatro, como anteriormente lo hizo a cuantas empresas acometió, y ahí está la prueba en sus anteriores temporadas de ópera y bailes rusos presentados en el Chatelet.

Un hombre que no discute el precio de las cosas ni el procedimiento para que el público se entere de sus proyectos, lleva ganado la mitad del camino. Por eso los periódicos—¿a qué está uno?—han llenado columnas y más columnas con los relatos de las maravillas allí acumuladas, y las fotografías del nuevo local se han prodigado de un modo loco.

Aquí los periódicos son muy prácticos, y cuando dedican tanta atención a un espectáculo, que, al fin y al cabo, es un negocio industrial como el vender camisas ó inventar una fricción para el pelo, su cuenta les tiene. En España una comida con «aspic» de «foie-gras» nos vuelve locos, y damos «gratis» el bombo que aquí cuesta sus buenos miles de duros.

La Opera no ha querido quedarse atrás, y he visto por las columnas de los periódicos más importantes unos centenares de líneas como reclamo, que también han debido valer el importe de bastantes palcos.

Pero el gran teatro Nacional no sabe más que explotar el «chauvinismo», que aquí, en música, como en todo, está a la orden del día. ¡Oh, los grandes cantantes franceses! ¡Oh, el célebre tenor francés! ¡Oh, la gran triple francesa! ¡Oh, los ilustres músicos franceses!

Y suelta, cada lata, como «Fervaal» y como la ópera del chico de Gailhard, que hacen bostezar hasta a los bomberos, ¡pero el espíritu patrio se ha salvado!

Ya en momento oportuno hablé del programa que se propone desarrollar Astruc en su lujoso teatro, y el cual se va cumpliendo punto por punto, para contento del público que paga 50 francos por butaca.

Desde hoy hay allí orientación, buen gusto artístico y deseos de presentar obras maestras de todos los tiempos y todos los países, interpretadas por cantantes cuya nacionalidad no se les pregunta. La Barrientos, legítimamente española, aunque algunos periódicos la hayan llamado «argentina», ha tenido allí un gran triunfo, y como ella, han sido celebrados varios cantantes «falleños».

En la Gran Opera continúan aferrados a su compañía de siempre, pensando que ellos, y no las obras, son los que llevan al público.

En esto no van del todo descaminados; pues el público parisino tiene gran apego a sus actores favoritos y dice: «Voy a oír a Fulano ó Mengano», importándole poco lo que interprete.

Al frente de la Opera está, como es sabido, un músico de tan sólida reputación—para todo el mundo menos para Boceta—como es Messager; pero el formalismo y la presión oficial que en aquella casa se ejerce creo que le ata para desenvolver ideas renovadoras. Si es así, vean ustedes por dónde el Estado, en semejante ocasión, viene a hacer daño al arte.

Astruc, que no tiene los brazos sujetos por trabas y puede realizar libremente cuanto piensa, es el que ha dado mayor amplitud a su campaña, y, hasta ahora, sale ganando en su pequeño teatro, algo alejado del centro, pero infinitamente más atractivo que el inmenso y monumental de la Opera.

La lucha sigue. La época mejor para llevar ésta de un modo más encarnizado es la actual, pues con la llegada de la primavera París se llena de extranjeros ansiosos de novedades, y no cabe duda que los Campos Eliseos, con su espléndido lujo, lo es mucho más que la gran Opera, cuyo exterior, débilmente iluminado, no tiene nada de atrayente. Aquello parece una prisión y no un teatro.

El momento culminante de esta lucha ha de ser el estreno de «Parsifal».

Sabido es que el 1.º de enero próximo cesará la prohibición de representarle fuera de Bayreuth, y no hace falta ser un director muy avisado para comprender que hay que servirse al público en el momento en que comienza el año 1914.

«Parsifal» es una obra facilísima de poner en escena, y aun para aquellos que se hallan al frente de los teatros sin la preparación debida, como ocurre con bastante frecuencia, la obra de Wagner está tan popularizada en libros, folletos, fotografías y hasta en postales, que sólo es preciso hallar a mano un pintor hábil, y asunto concluido. Astruc y Messager ofrecen al público montarla el día 1.º de enero mismo, y hasta se ha dicho que la representación en los Campos Eliseos co-

menzará a las doce de la noche, ó sea en cuanto comience el año nuevo.

Ambos teatros se han apresurado a asegurarse el concurso de los más famosos cantantes alemanes, pero estoy seguro que los de Astruc serán los mejores.

No basta ser alemán para interpretar bien a Wagner. ¡Acordémonos de aquellos señores teutones que hemos oído en Madrid!...

A. R. BONNAT

EL TEATRO EN PARIS

«Los honores de la guerra»

PARIS. En el teatro del Vaudeville se ha estrenado esta noche una nueva obra de Hennequin.

Se titula *Les honneurs de la guerre*. Aunque del título pudiera deducirse otra cosa, ni se trata de un asunto bélico, ni de una obra en que se haya apelado a la patriotía.

Es decir, guerra si la hay, aunque de carácter puramente doméstico, porque toda la comedia se reduce a una no interrumpida lucha de un matrimonio: de un hombre que no quiere serlo del todo y de una mujer que quiere que lo fuese; contienda que acaba con una relativa victoria del marido, que goza, por consiguiente, de todos los honores de la guerra.

Toda la comedia es graciosísima. Distingúense los dos primeros actos por su originalidad.

No lo es tanto el tercero y último; pero no deja de tener tanta gracia como los anteriores.

En conjunto, la obra ha gustado mucho, siendo celebradísimo el ingenio de que ha dado nueva prueba el autor de *La Presidenta*.

La presentación de la obra no ha dejado nada que desear.

Son dos, y por cierto magníficas, las decoraciones estrenadas.

Una representa la elegante morada de los condes de Sermoise.

Otra, el gabinete de un distinguido pollo, director obligado de todos los grandes cotillones.

La nueva obra de Hennequin será representada muchas noches en el Vaudeville.

CHOQUE DE TRENES

Trece heridos.

BURGOS. (Viernes, tarde.) En Santa Olla han chocado dos trenes de trabajo, sufriendo el material importantes desperfectos.

Hay trece heridos leves.

Los trenes circulan con retraso.

CASO PATOLOGICO

Dos meses durmiendo

¿Cuándo despertará?

PARIS. Despachos de Cherburgo dicen que se ha registrado un caso patológico notabilísimo en el Hotel Dieu.

Desde hace dos meses, un joven llamado León Jean duerme tranquilamente sin que haya modo de despertarle.

Se acostó en la noche del 17 al 18 de febrero y cayó en el sueño cataleptico.

Este estado se complica con una absoluta insensibilidad.

Los médicos no saben la causa de ello ni tampoco cuándo dejará de dormir León Jean. Hasta hace algunos días se le alimentó por medio de leche y yemas de huevo batidas, que se le administraba utilizando un tubo de caucho.

Hará una semana que León Jean recobró el sentido del oído.

Oye lo que se le dice y lo comprende; pero sigue sin hablar, sin abrir los ojos y sin moverse.

Ayer logró tragar por sí solo.

Cuando le ordenan abra los ojos, mueve los párpados de un modo casi imperceptible.

LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

YA NO HAY VIAJE

LAS PALMAS. (Viernes, mañana.)

El globo *Suchard* no electuará ya la travesía del Atlántico.

Ayer visitaron a Brucker el gobernador militar, el ingeniero y otras autoridades. Brucker les manifestó que hoy emprendería el viaje.

Como el Gobierno había encargado a las autoridades que auxiliasen con todos sus medios la expedición científica, el delegado concentró en el puerto toda la Guardia Civil de la isla y las Policías Municipal y de Seguridad, para ayudar en los preparativos necesarios.

La sección de la Cruz Roja instaló una ambulancia con tiendas de campaña.

Anoche, el delegado telegrafió al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, manifestándole que Brucker no puede realizar la travesía del Atlántico por haberse perdido gran parte del hidrógeno durante su transporte desde Berlín a Las Palmas, lo que le impide hinchar el globo.

La decepción en el público ha sido enorme, y gracias a oportunas medidas adoptadas, no han surgido incidentes desagradables, pues para presenciar la salida del globo habían venido millares de forasteros.

Crean algunos que Brucker se ha arrepentido de su empresa ante el temor del fracaso.

Otros, que son los más, suponen que no ha existido propósito de realizar la expedición y que todo ha sido un reclamo de la Casa Suchard.

La Prensa local hace comentarios a tan inesperado desenlace.

TRIBUNA LIBRE

Reformas del Cuerpo de Sanidad Militar

Ahora que tantas y tan buenas cosas se hacen en favor de nuestro Ejército, se impone proveer a la Sanidad Militar de toda clase de medios en beneficio de la salubridad del mismo.

No se debe demorar por un solo instante—para transportar a enfermos y heridos en perfectas condiciones—la adquisición de las ambulancias automóviles, que sirvan, tanto para las épocas de guerra como en las ordinarias de la vida militar, adoptadas hoy en todos los ejércitos del mundo, como lo demostraremos al ocuparnos de la organización sanitaria del ejército de Rumania.

Se deben adquirir por el Parque de Sanidad los barracones para enfermos—modelos alemanes—para poder disponer de ellos si por cualquier circunstancia se desarrollase una epidemia en nuestro Ejército, pudiendo en este caso transportarlos a donde mejor convenga, y consecutivamente destruirlos, si fuese indispensable.

Se impone con urgencia la creación de los parques regionales de Sanidad, bien dotados de todo material de curación y quirúrgico, en relación con los adelantos científicos.

Es de urgente y perentoria necesidad organizar un buen Cuerpo perfectamente retribuido y con aspiraciones al porvenir, de practicantes profesionales del Ejército, independientes en absoluto—menos la unidad de procedencia de la Brigada sanitaria—y superdotados en un todo a los directores de los hospitales, que son los que íntimamente conocen las necesidades de esta clase de servicios y sus responsabilidades.

También debiera crearse la reserva retribuida del Cuerpo de Sanidad é igualar las condiciones de su Academia a las de todas las demás del Ejército.

Sería muy conveniente la creación de esta reserva retribuida de Sanidad Militar, formada con los actuales médicos provisionales del Ejército, los cuales harían muy buen servicio en las cajas de reclutas a donde podrían ser destinados pagándoles con ello los buenos servicios que actualmente prestan en hospitales y regimientos.

La actual organización de la brigada sanitaria debe ser descentralizada y crear las Comandancias regionales de Sanidad militar, dependiendo estas fuerzas profesionales y militares exclusivamente de los inspectores de Sanidad de las regiones, evitándose con esta medida que los inspectores de Sanidad no tengan mando directo sobre sus fuerzas técnicas y militares, en contraposición con lo que ocurre con los comandantes generales de Ingenieros, Artillería y Administración, que intervienen directamente en la dirección de sus tropas cuando lo estiman oportuno.

Con urgencia deben facilitarse por todos los medios posibles la importante misión de los inspectores de Sanidad de los Cuerpos de ejército para que sus visitas de inspección a los cuarteles y observaciones sobre el material sanitario, alimentación, vestuario, utensilios, alojamiento, limpieza corporal y salubridad general de los soldados tengan dentro del Ejército más importancia aún que las que en el orden civil desempeñan los inspectores de Sanidad exterior é interior, en relación con la higiene colectiva é individual de toda España, y que afecta a toda la vida social en general.

En las dependencias militares se debe recibir a los inspectores de Sanidad de las regiones, cuando vayan a ellas a efectuar revistas de alta inspección sanitaria, en armonía con su importante misión profesional y carácter militar, como ocurre constantemente a los inspectores civiles de la ya mencionada Sanidad exterior é interior y a los comandantes generales de Artillería é Ingenieros cuando visitan los cuarteles y dependencias a sus órdenes.

En la época actual sería conveniente que los inspectores de Sanidad de las distintas regiones militares, en previsión de cualquier epidemia, inspeccionasen personalmente el estado sanitario de todas las guarniciones de su dependencia, único medio eficaz de que se apliquen las medidas de higienización que se hallan en vigor en el Ejército.

Estamos seguros de que el ministro de la Guerra, que tan extraordinaria atención presta a estos asuntos, acogerá benévolutamente estas indicaciones, inspiradas en el amor a las instituciones militares.

EN LAS VENTAS

UNA NAVAJADA

Entre Victor Blázquez Belmonte y Angel Vilella debían existir antiguos resentimientos.

Anoche se encontraron en la calle de Alcalá, frente al cinematógrafo de las Ventas, y comenzaron a regañar, recordando añejas cuestiones.

Angel, con un vergajo que llevaba arrollado a la cintura, dió un revés a Victor, que, exasperado, sacó una navaja y con ella tiró un golpe a su rival, hirándole en el costado izquierdo.

Varios transeúntes condujeron al herido a la Casa de Socorro sucursal del distrito del Congreso, donde los facultativos de guardia, que le practicaron la primera cura, calificaron su estado de grave y ordenaron su traslado al Hospital de la Princesa.

El agresor quedó detenido.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de abril de 1863.

LONDRES, 18. Se asegura que el ministro de los Estados Unidos ha pedido y le han sido dados sus pasaportes.

Lord Palmerston cree que el Príncipe de Dinamarca aceptará la Corona de Grecia.

CRACOVIA, 18. Mil quinientos insurgentes ocuparon la ciudad de Zawischot, apoderándose de los caudales públicos.

Otros insurgentes, en Rustkou, sostuvieron un combate contra 1.500 rusos que llevaban artillería.

PARIS, 18. La noticia importante del día es la de que le han sido dados en Londres los pasaportes al ministro de los Estados Unidos, por la captura de los buques ingleses que, sin contener contrabando de guerra, se dirigían a Matamoros.

Explosión de un globo militar

Los cadáveres de las víctimas.

PARIS. Continúan depositados en el Hospital los cadáveres de las cinco víctimas de la explosión del globo militar, ocurrida ayer en el pueblecillo de Villiers-sur-Marne.

Seguirán allí hasta el domingo, día señalado para el entierro.

Ha sido colocado en la capilla del Hospital un severo catafalco.

En el reposar los restos de las cinco víctimas de la catástrofe.

Los cadáveres de los dos capitanes han sido colocados en el centro. A la derecha, el de un teniente; a la izquierda, los de los otros dos.

Cubre los cadáveres la bandera tricolor.

Frecuentemente desfilan ante los cadáveres numerosos oficiales, que acuden a rendir ese homenaje de respeto a sus infortunados compañeros.

Al acto de la traslación de los cadáveres se le dará caracteres de gran solemnidad.

Fiesta suspendida.

PARIS. En señal de duelo por la catástrofe del globo militar, el Aero Club de Francia ha decidido suspender el concurso anunciado para el sábado.

LA SALUD DEL PAPA

Sigue mejorando.

ROMA. Persisten los optimismos relativos al curso de la salud de Su Santidad.

Los últimos boletines dicen que la temperatura es de 36,8 y que se acentúa la mejoría en los síntomas de bronquitis.

Créese que el peligro inmediato ha pasado ya. Sin embargo, continúa la debilidad, que los médicos se esfuerzan en combatir.

Su Santidad ha pasado la noche sin fiebre. Ayer firmó varios documentos y escribió una carta.

En los círculos vaticanistas se afirma que ha pasado la crisis.

El cardenal Oreglia ha vuelto a entrar en la alcoba del Papa para averiguar la verdad sobre el estado de su salud.

Se dice que si no hay una recaída, el Papa podrá curarse.

En vista de los optimismos que circulan, el cardenal Ferrata, legado pontificio en el Congreso Eucarístico de Malta prepara su salida de Roma.

Llegará a Malta el día 21.

El Papa mejora.

ROMA. Se acentúa la mejoría de Su Santidad.

La bronconeumonía ha entrado en su curso normal descendente.

Si no hay complicaciones, ya no hay peligro, por lo que se refiere a esa afección.

Lo que sigue preocupando a los médicos es la debilidad cardíaca.

Esta es combatida con morfina.

Interés de la Reina.

ROMA. La Reina Margarita ha enviado al Vaticano a la Princesa Belmonte para que se entere del estado de Su Santidad.

Cardenales enfermos.

ROMA. También están enfermos, aunque no de cuidado, los cardenales Oreglia, Vives y Tutó y Rampolla.

Sigue la mejoría.

ROMA. Las impresiones acerca de la enfermedad del Papa siguen siendo las mismas. La mejoría se acentúa.

De continuar así, antes de dos días los doctores Marchiafava y Amici dejarán de dar los boletines que ahora se publican diariamente.

COSAS INGLESA

Muerte de un sabio.

LONDRES. Ha fallecido a la edad de ochenta y cinco años sir John Westlake, eminente jurista inglés, fundador y miembro del Instituto de Derecho Internacional, fundador de la «Revista de Derecho Internacional» y miembro del Tribunal de La Haya.

Westlake había nacido en 1828 en Lostwithiel (Cornwall).

Brillante alumno de la Universidad de Cambridge, llegó a ser en breve profesor de la misma.

A los treinta años de edad publicó su primer «Tratado de Derecho Internacional privado», que causó sensación.

En 1862, fundó, con Robin Jacquemyn y Asser, la «Revista de Derecho Internacional».

Formaba parte del Colegio de Abogados de Londres en 1854. Su conocimiento de las leyes extranjeras sirvió para que le consultaran eminentes juristas de todos los países.

Su muerte ha sido sentidísima.

Las sufraguitas.

LONDRES. El Gobierno ha prohibido que las sufraguitas celebren mítines al aire libre.

Las sufraguitas, en venganza, han cortado los hilos telegráficos y telefónicos cerca del túnel de Box, sobre el ferrocarril del Great Western, a algunos kilómetros de Bath.

Además, han pegado fuego a Villa Levet-leigh, una de las más bellas residencias de Saint-Leonard, habitada por sir Arthur del Cross, diputado de Hastings, y uno de los más irreductibles adversarios del feminismo.

¿NO SE LAVA USTED LAS MANOS

para evitar que la suciedad acumulada sea germen de microbios que atenten contra la salud? Pues del mismo modo debe de limpiarse diariamente su casa de arriba a abajo sin levantar polvo, sacudir las alfombras, golpear los muebles, etc., etc. Esto sólo lo consigue usted con el aparato «Santo», última palabra de la ciencia. El aparato «Santo» es práctico, sencillo (puede manejarlo un niño) y limpia en pocos minutos una habitación, dejando libre de polvo, polilla y suciedad hasta los más pequeños rincones.

Concesionario: León Ornstein, Mariana Pineda, 5, entresuelo.

COSAS FRANCESA

Ejecución.

PARIS. Mañana al amanecer será ejecutado en Versalles el bandido Barré, acusado de varios crímenes en aquella región.

Se ha negado de un modo terminante el indulto.

Artistas que protestan.

PARIS. Han celebrado una reunión los artistas a quienes les han sido rechazadas sus obras en el salón de pinturas recientemente inaugurado.

Por no perder la costumbre, la no admisión la han atribuido a injusticias, compadrazgos, etc., etc.

Y han acordado constituir un salón aparte, de artistas independientes.

El incidente de Nancy.

PARIS. Hoy ha dado su informe el consejero de Estado que fue enviado a Nancy para esclarecer el incidente allí ocurrido hace pocos días.

Reconoce algunos de los hechos, y demuestra que el incidente ha sido exagerado en Alemania de modo extraordinario.

La GUERRA EN LOS BALKANES

Condiciones del armisticio.

LONDRES. He aquí las condiciones del armisticio pactado por turcos y búlgaros:

«Artículo 1.º Quedan suspendidas hasta el día 23 inclusive las hostilidades en Tchataldja y Bulair (Galipoli).

Art. 2.º Si las negociaciones en curso no dieran resultado satisfactorio para dicho día, el armisticio podrá ser prorrogado a petición de una de las partes.

Art. 3.º Una Comisión mixta turco-búlgara fijará en Tchataldja y Bulair una zona neutra, que pertenecerá a ambos beligerantes.

Art. 4.º Si las negociaciones de paz quedasen rotas, no recomenzarán las hostilidades sino cuarenta y ocho horas después de la terminación del armisticio.

Art. 5.º Durante la tregua, la flota turca no estorbará el aprovisionamiento búlgaro, ni en el Mármara ni en el mar Negro.»

Serbia y Bulgaria

Tirantez de relaciones.

VIENA. Aumenta la tirantez de relaciones entre Serbia y Bulgaria.

Antes de la guerra, convinieron en una repartición de los territorios que conquistasen.

Bulgaria quiere atenerse a ese convenio.

Pero Serbia dice que su colaboración ha sido más grande de lo estipulado, que ha peleado también en la Tracia y que necesita compensaciones.

Y los búlgaros no se avienen a ello.

La paz.

CONSTANTINOPLA. Los periódicos dicen que Serbia y Grecia concertarán con Turquía un armisticio como el concertado por Bulgaria.

La paz es un hecho.

Repatriación de tropas.

BELGRADO. El Gobierno serbio ha rogado a las Potencias que den las instrucciones necesarias para que los buques de guerra dejen pasar a los barcos griegos encargados de repatriar a las tropas serbias que abandonan el sitio de Scutari.

Manifiesto del Rey Nicolás.

VIENA. El Rey Nicolás de Montenegro se dispone a publicar un manifiesto interesante.

Dirá que la retirada de las tropas serbias del sitio de Scutari hace imposible la toma de dicha plaza.

Ello le obliga a ceder al deseo de las Potencias de abandonar el asedio de Scutari.

EL CONFLICTO BELGA

LA HUELGA GENERAL

El Gobierno busca una fórmula

La huelga sigue extendiéndose.

BRUSELAS. La huelga continúa extendiéndose.

Los tipógrafos de Bruselas, que habían rehusado adherirse al movimiento, se reunieron ayer en asamblea y acordaron volgar desde mañana sábado.

Créese que dejarán de publicarse los periódicos.

La noticia ha causado sensación.

Cubiertos comunistas.—Museos y conciertos.

BRUSELAS. Siguen las cocinas comunistas creadas por los organizadores de la huelga funcionando con gran éxito.

Los huelguistas que recurren a ellas reciben por 20 céntimos medio litro de caldo y una ración de carne con patatas, muy abundante.

Cuando los huelguistas no tengan dinero, se les dará caldo y carne con patatas, además de pan, completamente gratis.

Los socialistas, para subvenir a estos gastos, han reunido varios millones.

Ayer, los huelguistas, en grupos de 200, recorrieron los Museos de Bruselas.

Luego fueron a la Casa del Pueblo, donde había concierto vocal e instrumental.

En Amberes, los huelguistas hacen lo propio.

En la Cámara de Diputados.

BRUSELAS. Ayer celebró sesión la Cámara de diputados.

El ambiente era de zozobra.

Los diputados dicen que están en un callejón sin salida y desean que la huelga acabe, pues temen que a la presente tranquilidad sigan sucesos revolucionarios.

Además, los industriales y comerciantes, que se ven a dos dedos de la ruina, no cesan de pedir que el Gobierno ceda.

El jefe del Ministerio, barón de Brocqueville, recogiendo este estado de alarma, habló largamente.

Dijo que era preciso buscar una fórmula de concordia, que podría consistir en el estudio por la Cámara de una modificación electoral legislativa.

Los leaders católico, liberal y socialista le rogaron aclarase su pensamiento.

Pero se limitó a repetir sus palabras anteriores.

Hubo varios tumultos con tal motivo.

Vese claramente que Brocqueville está asustado ante la magnitud del conflicto.

Quiere ceder; pero teme que la extrema derecha católica, que dirige Woeste y que se muestra intransigente en lo que respecta al voto plural, base de su fuerza, le abandone en el momento de la votación.

Seguen circulando rumores de crisis.

Reina gran ansiedad.

Tranquilidad.

BRUSELAS. Sigue la huelga pacífica, pero imponente.

En Bruselas ha aumentado de un modo enorme el número de los que no trabajan.

En el puerto de Amberes la paralización es absoluta.

Muchos vapores suspenden su salida.

Otros salen a medio cargar.

En Lieja también aumentan los huelguistas.

En Gante, en el paseo de Geninge, la Policía ha tenido que dispersar a los huelguistas que impedían ir al trabajo a los esquirols.

En la Casa del Pueblo de Bruselas la tranquilidad es completa.

Las salas están atestadas.

Los huelguistas se limitan a oír la música.

Nota emocionante.

BRUSELAS. Los niños de los huelguistas empiezan a ser enviados a Holanda, donde se les ha ofrecido recogerlos.

El espectáculo en las estaciones es conmovedor.

Centenares de obreros, cantando la Internacional, llevan a sus hijos hasta los trenes, que salen atestados de criaturitas.

El conflicto aumenta por momentos.

CASO EXTRAÑO

Catorce meses de prisión voluntaria

ROMA. De Fano dan cuenta de un hecho casi único en su género.

En los primeros días de febrero del año anterior el albañil Joaquín Bramucci, de cuarenta años de edad, resolvió trasladarse a Trípoli para vengar, según decía, a un hermano suyo soldado que había muerto en la batalla de Schari Sciat.

Después no volvieron a tenerse más noticias de él.

Bramucci se dirigió a la Italia septentrional, pero en Ronco Scrivia fué detenido por los carabinieri, a los cuales declaró que era desertor y que se llamaba Alfredo Airanghi, natural de Milán.

Se pidieron informes a Milán, contestándose que, en efecto, Alfredo Airanghi, de número 73, soldado del regimiento de Infantería núm. 54, había sido condenado, por el delito de desertión, a la pena de seis años de cárcel.

Los carabinieri de Ronco Scrivia llevaron al desertor a Savona.

El presunto delincuente pidió y obtuvo la revisión de su proceso. El Tribunal fué menos

rigido, reduciendo la pena a dos años de prisión.

Para cumplir la pena, el condenado fué conducido a la prisión militar de Gaeta.

Desde hace catorce meses Bramucci se encuentra tranquilamente y satisfecho en la cárcel, cuando el auténtico Airanghi, desde Alemania, donde reside, elevó una instancia solicitando su indulto.

Hay que pensar en la sorpresa de las autoridades.

Se ordenó al director de la cárcel de Gaeta sometiese el Bramucci a un nuevo interrogatorio. Al saber que había dado fe de vida el verdadero Airanghi, no tuvo más remedio que declarar su verdadera personalidad.

Se le puso en libertad inmediatamente.

Ahora las autoridades se preocupan de averiguar cómo Bramucci pudo conocer los antecedentes de Airanghi y por qué ha estado, durante catorce meses, en la cárcel, sin haber cometido delito alguno.

Respecto a este último extremo, Bramucci mantiene una impenetrable reserva.

Persiste en recomendar interés crec. Nesfarina, altamente satisfeco resultados obtenidos. Dr. Celaya. Gota de Leche. S. Sebastián.

Los bandidos trágicos

¿Morirán el lunes?

PARIS. Dicese que los bandidos automovilistas Callemín, Monier y Soudy serán guillotinado el lunes próximo.

Algunos llegan a afirmar que se les matará mañana mismo.

Dieudonné será indultado, en vista de que Callemín se culpa de los crímenes atribuidos a aquél.

MISCELANEA

Huelga de empleados de tranvías.

ORAN. Continúa la huelga de los empleados de tranvías.

No han ocurrido incidentes.

Los Reyes de Italia.

BERLIN. Sigue insistiéndose en que los Reyes de Italia vendrán a esta capital para asistir a la boda de la hija del Kaiser.

Disturbios en unas minas.

SAN PETERSBURGO. Han ocurrido serios disturbios en las minas de Lena, con ocasión de la huelga que se ha planteado hace pocos días.

Los huelguistas, que ascienden a 45.000, produjeron disturbios, que obligaron a las tropas a intervenir.

Estas dispararon, matando a algunos huelguistas.

Muerte de un aviador.

SALONICA. Se ha caído, matándose, el aviador griego Aregyropoulos.

«The Times» baja el precio.

LONDRES. A partir del día 5 del mes próximo, el diario The Times se venderá más barato.

Ahora costaba el número 30 céntimos. En adelante se venderá el ejemplar a 20.

LA ODISEA DE UN DETECTIVE

Cuatro años corriendo el mundo

NUEVA YORK. Después de una caza a través de tres continentes, habiendo hecho un recorrido de 50.000 kilómetros, un detective francés, Lecost, ha llegado a Nueva York para dar cuenta de la escena impresionante que ha puesto término a la misión que se le había confiado.

Hace cuatro años un banquero de París, cuya hija se había fugado con el cajero, llevándose 400.000 francos, encargó a Lecost de descubrir y hacer que detuvieran, costase lo que costase, a la pareja fugitiva.

Pronto encontró a la joven en Marsella, donde había sido abandonada por el cajero.

Después siguió la pista a éste.

Lecost estuvo en Egipto, luego en Zanzibar, después en Capetown. Desde el África Austral volvió a Liverpool, donde se enteró de que el cajero Pietri se había embarcado para la América del Sur.

El policía se lanzó a la caza del fugitivo, llegando hasta las orillas del Amazonas.

Allí encontró un portugués, quien le contó que un hombre blanco vivía en una cabaña solitaria a unas docenas de leguas de distancia hacia las fuentes del río.

Lecost tomó una canoa con seis remeros indígenas para ir en busca del blanco solitario.

Pero hacia la mitad del recorrido la pequeña embarcación volcó, y cuatro indígenas de los que la tripulaban fueron devorados por los cocodrilos. Los otros dos, con el detective, lograron ganar la orilla.

Continuaron su camino a través de los matorrales de los bosques vírgenes.

Tras una marcha que duró dos meses llegaron a la cabaña misteriosa.

Lecost entró en la cabaña, y se encontró al cajero que buscaba, tendido sobre un jergón, víctima de los tormentos de una altísima fiebre.

Algunas horas después el pobre hombre expiraba.

El policía le hizo unos funerales como podían hacerse en medio de las selvas vírgenes, y después de plantar sobre la sepultura una cruz hecha con toscos maderos, partió de nuevo hacia las regiones civilizadas, donde ha contado esta extraordinaria aventura, rematada de modo tan macabro.

AVISOS UTILES

R. M. S. P. MALA REAL INGLESA
P. S. N. C. COMPAÑIA DEL PACIFICO
Vapores correos para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacifico hasta el Callao.

Vapor.	Tonelaje.	SALIDAS DE			
		Cornua.	Vigo.	Lisboa.	
Deseado.	11.500	23 abril.	29 abril.	1 mayo.	
x Oropesa.	5.364	5 mayo.	6 mayo.	7 mayo.	
Arbanza.	15.044	12 mayo.	11 mayo.	12 mayo.	
Desna.	11.500	12 mayo.	18 mayo.	15 mayo.	

El marcado con x toca en los puertos del Pacifico

3.ª clase al Brasil y Argentina, 176 y 201 pts.

OFICINAS: CALLE DEL ARENAL, 16, MADRID

«El Hogar Español»

Sociedad cooperativa de crédito hipotecario.

Puerta del Sol, 9, Madrid.

Ronda de San Pedro, 6, Barcelona.

Mérida Núñez, 18, Sevilla.

En cumplimiento de lo que determina la escritura de emisión de obligaciones de esta Sociedad, el 28 del corriente, a las doce de la mañana, se verificará públicamente en nuestras oficinas, y ante el notario D. Antonio Turón y Bosca, el sorteo para la amortización de 250 obligaciones, importantes 125.000 pesetas.

Madrid, 18 de abril de 1913.—El vicesecretario, Julio Piernas y de Tineo.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telet. 903.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy

Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (higado).

COCODRILO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

Miones y présbitas

Gran descubrimiento; cristales (violeta) JENAPHAQUES. Unico depósito, Carretas, 3.

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata. Joyería Pérez Molina, C.ª S. Jerón.ª, 28. T.º 2.927. Precios sin igual.

UN JEFE DE BANDIDOS

Declara que siempre fué un gentleman

NUEVA YORK. En un memorial muy bien escrito y salpimentado con numerosas citas de Virgilio y de Cicerón, un individuo, llamado José Taylor, ha hecho a las autoridades una narración detallada de los crímenes de una Asociación de bandidos en automóvil, de que era jefe.

Dicho relato esclarece el misterio que envolvía una serie de actos de bandolerismo, cometidos en plena día por criminales que utilizaban automóviles de una gran potencia.

Diez de esos malhechores que indica Taylor en sus confesiones, acaban de ser detenidos.

Ellos han reconocido todos que Taylor era su jefe; pero acerca de su historia no pueden dar informes exactos.

Taylor es un seudónimo. El jefe, en realidad, tiene otro apellido, pero lo oculta.

Sólo ha dicho Taylor a las autoridades que en su juventud hizo y terminó los estudios

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de abril de 1863.

El 21 por la tarde salió de las aguas de Santo Domingo el vapor Isabel II, llegando a la Habana el 23.

A su bordo regresó el batallón de Cazadores de la Unión, por no ser ya necesario allí, en vista de la completa pacificación del territorio.

Durante los diez y siete días que la citada fuerza ha estado embarcada en el Isabel II no experimentó la menor novedad la salud del soldado.

Por este conducto se han recibido periódicos y noticias de la citada isla, donde se disfrutaba de la más completa tranquilidad. Los insurrectos que habían hecho armas contra el Gobierno de S. M. se apresuraban á acogerse al indulto que, en nombre de la Reina, les había concedido el general Rivero.

También el señor capitán general había dirigido á los dominicanos una notable alocución, en que se hace la historia de la insensata sublevación, tan rápidamente sofocada.

Toros en Sevilla

La segunda de feria.

SEVILLA. (Viernes, tarde.) Se lidián seis toros de Urcola para los hermanos Gallo y Cocherito de Bilbao.

La entrada en la sombra, un lleno; en el sol hay media entrada.

Al hacer el paseo las cuadrillas, se oyen aplausos.

PRIMERO

Es negro zaino, grandote y cornalón. Toma cuatro puyazos por tres caídas y ningún jaco para el arrastre.

Blanquet y Posturas colocan tres pares superiores.

Rafael Gallo, de rosa y oro, da buenos pases, estando desconfiado, pues el toro corta el terreno.

Entra á matar y da un bajonazo en el cuello, saliendo por la cara, empujado y perseguido.

Intenta saltar la barrera. Después, cuarteando, larga una puñalada en el cuello. Pitos.

Otra lo mismo. Unos aplauden. Otro pinchazo, volviendo la cara. La pita se hace ensordecedora.

Otro pinchazo barrenando. Bronca fenomenal. Pincha á la media vuelta.

Ha recibido ya dos avisos. Sigue pinchando de un modo indigno. El público pide que el toro sea retirado al corral.

Descabella. Broncazo.

SEGUNDO

«Torrecito», núm. 30, negro entrepelao. Cocherito de Bilbao da varios mantazos y recortes.

Joselito hace un quite magnífico. Al hacer otro Rafael, el público le obsequia con una pita fenomenal.

Joselito es ovacionado al dar dos recortes en la misma cara. Hay cinco puyazos, dos caídas y un peneco muerto.

Armillita y Angelillo cuelgan tres pares, después de repetidas pasadas en falso. Cocherito, de plomo y oro, hace una faena regular, y alargando el brazo da una estocada desprendida delantera que hace doblar al de Urcola.

Palmas.

TERCERO

Atiende por el nombre de «Querencioso» y está señalado con el número 40. Es berrendo en negro.

De salida desmonta al reserva, al que pisea y de una cornada le raja la chaquetilla. Después toma cinco varas, da un porrazo y no mata ningún caballo.

Joselito coge los palos y coloca dos pares de frente que resultan colosales. Ovación.

Cierra el tercio Pinturas. Joselito, de rosa y oro, empieza la faena con el pase de muerte y después da otros pases superiores, tocando dos veces el morro al enemigo. Entrando superlamente, mete media estocada en la propia cruz.

Sigue pasando, y en uno de los pases se pone de espaldas al toro y éste rueda sin puntilla.

Ovacionaza y vuelta al ruedo.

CUARTO

«Aceitero», núm. 43, negro, terciado. Rafael veroniquea bien. Toma el bicho cuatro varas por cuatro caídas y un caballo para el arrastre.

Gonzalito y Posturas ponen cuatro pares. Al tomar los trastos el Gallo se oyen si-seos.

Desde cerca muletea, y luego da una espantada. Continúa con otros pases vistosos y, entrando bien, da un buen pinchazo.

Desde lejos y alargando el brazo da otro pinchazo, y luego otro cuarteando. Pitos. Descabella al cuarto intento y se oye una horrosa pita.

QUINTO

Se llama «Romeros» y viste de luto. Cocherito le saluda con unas verónicas que resultan desiguales.

«Romeros» toma cuatro varas, da un coscorrón á un picador y no mata ningún caballo.

Cocherito coge los palos y coloca par y medio al cuarteo. Después prende un buen par.

Cocherito brinda la muerte del toro á la cupletista Safo, y en su faena sólo emplea pases de tirón, estando poco confiado.

Entrando bien deja una estocada calda. Saca el estoque é intenta el descabello, acertando á la segunda.

Palmas.

SEXTO

«Mondragón», núm. 35, negro, blando. Toma cinco varas por cuatro golpetazos y un penquicido.

Cuco y Almendro quedan bien con los palitroques. Joselito muletea cerca y bien, y cuarteando, deja una estocada calda.

Dobla el toro sin puntilla y hay división de opiniones.

ANDALUZA

El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ. (Viernes, tarde.) Según radiograma del capitán del vapor «Infanta Isabel de Borbón», el día 17 del corriente, al medio día, se hallaba á 250 millas al NE. del cabo de Santo Tomé.

Llegada de marinos.

CADIZ. (Viernes, noche.) Han llegado á San Fernando los marinos que fueron á la jura de la bandera en Madrid.

En la estación fueron recibidos por las autoridades de Marina y gran gentío, que los aclamó con entusiasmo.

La feria de Sevilla.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Hoy puede decirse que ha empezado oficialmente la feria, con muchísima animación y gran concurrencia de ganado.

Han entrado 7.528 cabezas de ganado caballar, 6.915 de mular, 3.419 de asnal, 3.157 de vacuno, 6.650 de cerda, 14.512 de lanar y 6.654 de cabrío.

Se han hecho muchas transacciones, pagándose las yeguas á 3.550 y 3.770 reales, y los potros á 3.000 y 3.500 reales.

El ganado mular, muy bien presentado. De Campanario y Carmona de la Sierra entraron

hoy 3.000 cabezas, pagándose el fino á 4.500 reales.

De procedencia desconocida entraron 4.000 muleros y 3.500 mulos trabajados.

La venta de ganado asnal está algo paralizada.

El ganado lanar, muy caro, realizándose la arroba para carne á 30 reales.

El cabrío serrano de un año, ó 7 pesetas. El paseo ha estado muy animado toda la mañana, circulando lujosos trenes, enjaezados á la andaluza.

La Comisión de la feria ha hecho la adjudicación de premios, declarando desierto el primero y repartiendo los restantes caprichosamente, por lo cual han resultado más atendidas las amistades é influencias que el mérito positivo.

Esto ha producido mucho disgusto y se comenta desfavorablemente para la Comisión.

Un accidente.

Mientras se celebraba la feria ocurrió un accidente desgraciado. Del coche de D. Eduardo Miura, que iba ocupado por su hija, su madre política y la señora viuda de Piñar, se desbocaron los caballos, metiéndose en el paseo de peatones.

Fué providencial que no ocurrieran más desgracias de las que ocurrieron.

El cocherito, Francisco Algaba, se lanzó del pescante y recibió una herida en la cabeza.

A una joven, llamada Ana Roldán, le pasó el coche por encima, causándole una herida en la cabeza y varias contusiones.

La señora viuda de Piñar, con una serenidad admirable, pasó desde su asiento al pescante, consiguiendo dominar á los caballos después que el coche había recorrido toda la feria.

El arrojó de esta señora evitó una catástrofe.

Aguas de Cabreiroá

Calman las más fuertes gastralgias.

CANARIAS

Hallazgo de un cadáver.

LAS PALMAS. (Viernes, mañana.) Del mar ha sido recogido el cadáver, en estado de descomposición, del vecino de Puerto Luz que hace ocho días desapareció de su domicilio.

El Juzgado practica diligencias para el esclarecimiento de lo ocurrido, ante la probabilidad de que se trate de un crimen.

CATALUNA

Los tradicionalistas.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Los carlistas belicosos del Ateneo tradicionalista, disidentes del jefe regional, organizan un mitin para protestar contra la neutralidad en la escuela.

Se trata de que al acabar el mitin se organice una manifestación para llevar las conclusiones al Gobierno civil.

Rumores infundados.

El gobernador ha dicho esta mañana, con referencia á declaraciones del ministro, que no tienen fundamento los rumores que circulan desde anteaer respecto al próximo viaje del Rey para presidir la Jura de la bandera en Barcelona.

Los contratistas de obras.

Han salido para Valencia los contratistas de obras que vinieron de Zaragoza y Madrid, con motivo de la Asamblea de la Federación.

Antes de salir fueron obsequiados por los de Barcelona con una expedición á Tibidabo y Vallvidrera.

El viaje á Valencia tiene por objeto recabar adhesiones para la confederación nacional y celebración de la próxima Asamblea.

Deportes.

Han despertado gran entusiasmo el partido de «foot-ball» que se jugó el domingo y los anunciados para el 14 y el 27, entre el Club Inglés y el Club Barcelonés.

Los ingleses, según nuestras noticias, son los mejores campeones de su país.

Regatas.

Continúan con actividad las obras del edificio del Real Club Marítimo, que se inaugurará con motivo de las regatas que se efectuarán á primeros de este mes.

Para tomar parte en ellas han venido bailadores de los Clubs Marítimos de Bilbao, Alicante y Valencia, entre ellos uno del Rey y otro del Infante D. Carlos.

Las regatas durarán seis días, y en el último se correrá el crucero de Sitges, que será el «clou» de las regatas por el número y calidad de las embarcaciones inscriptas.

Policia de espectáculos.

El gobernador ha reiterado las órdenes para que los espectáculos públicos terminen á primera hora de la madrugada, y no tan tarde como hasta ahora.

Huelga de zapateros.

Continúan las huelgas de las fábricas de calzado de que dimos cuenta ayer.

El descanso dominical.

Una Comisión de obreros ha visitado al gobernador, denunciándole que, á pesar de sus órdenes, se sigue infringiendo la ley del Descanso dominical.

Los conservadores.

GERONA. (Viernes, tarde.) Entre los elementos conservadores de esta provincia ha producido excelente impresión la carta dirigida por D. Julio Fournier, diputado á Cortes por Torroella de Montgrí, al presidente del Circulo conservador de Figueras.

Se comenta favorablemente, no sólo el exaltado patriotismo en que está inspirada la carta, sino las fórmulas prácticas que da para lograr que el partido conservador gerundense recobre la preponderancia que tenía.

SANIX Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

NAVARRA

Ocho casas quemadas.

PAMPLONA. (Viernes, noche.) A las nueve de la noche de ayer se declaró un incendio en el pueblo de Eguizu.

De la casa primeramente incendiada se propagó el fuego á las casas contiguas.

Acudieron los vecinos, las autoridades locales y fuerzas de la Guardia Civil. Más tarde se presentaron también á prestar auxilio gentes de los pueblos inmediatos.

Hasta la madrugada de hoy no ha podido ser dominado el siniestro.

Quedaron destruidas ocho casas que formaban la manzana, quemándose todos los muebles y enseres que contenían.

Resultaron algunos heridos entre los que trabajaron en la extinción del fuego; pero todos, afortunadamente, leves, y, según las últimas noticias, mejoran rápidamente de las lesiones que sufrieron.

El incendio fué ocasionado casualmente y se desarrolló con tal violencia, que nada se ha salvado en la zona que abarcó, por lo cual las pérdidas son de gran consideración.

NORTE DE AFRICA

Varias noticias.

MELILLA. (Viernes, tarde.) Ayer llegó un moro, procedente de la kabila de Frajana, presentándose en la oficina indígena, donde denunció que en el barranco denominado Fayeg, del poblado de Sidi Salade, había visto el cadáver de un cristiano.

Inmediatamente salió el teniente de Policía indígena Sr. Rodríguez Padilla con ocho policías.

Al llegar al lugar indicado por el moro encontráronse el cadáver de un hombre joven, que tenía dos heridas, producidas por disparo de mauser.

El cadáver estaba en estado de descomposición, lo que hacía presumir que la muerte había ocurrido treinta horas antes.

El cadáver fué traído á la plaza, sin que hasta ahora haya sido identificado.

Se cree que la muerte se realizó en otro sitio al en que ha sido encontrado el cadáver.

En los vapores correos acaban de llegar las fuerzas regulares y el tabor de policía indígena de Alhucemas, que desfilaron ante la Comandancia general.

En este momento se está celebrando un solemne Tedeum en acción de gracias por haber resultado ileso S. M. el Rey del vil atentado de que fué objeto el día de la jura de la bandera.

Ha comenzado el movimiento de fuerzas para la jura de banderas, que promete resultar brillantísimo.

En el correo de hoy ha llegado de Madrid el kaid de Keddana, Haddu Ben Aisa, el cual se muestra agradecidísimo de las atenciones recibidas, especialmente por el duque de Zaragoza.

VALENCIA

Riñas.

ALIGANTE. (Viernes, noche.) El guarda de la Junta de aguas de Novelda Francisco Abad cuestionó con el vecino de dicha ciudad José Beltrá Pérez.

El primero produjo al segundo una herida bastante considerable en la cabeza.

Interviene en el asunto el Juzgado de instrucción.

En una taberna próxima á Orihuela, en el lugar denominado Molino de la Ciudad, cuestionaron varios amigos que allí se habían congregado.

Francisco Gutiérrez hizo dos disparos de arma de fuego contra Mateo Murcia. Este tiene alojados los proyectiles en el vientre. Ha ingresado en el Hospital en grave estado. El agresor ha sido detenido.

Congreso de Ginecología.

VALENCIA. (Viernes, noche.) El próximo domingo se verificará en el Paraninfo de la Universidad la sesión inaugural del III Congreso de Ginecología y Pediatría, que será presidida por el ministro de Instrucción pública, que llegará mañana sábado en el correo.

Por la tarde se verificará la primera sesión del Congreso, discutiéndose la ponencia de Obstetricia, á cargo del doctor Recaséns, de Madrid, y de D. Juan Aguilar, de Granada.

Una vista causa.

Ha comenzado á verse la causa procedente del Juzgado de Millares contra José Sáez y dos hijos de éste por muerte de un cuñado, llamado Dámaso.

Le esperaron en un despoblado, y arrojándose sobre él, le infirieron 27 heridas en la cabeza con palo y una en el corazón de arma de fuego.

El fiscal pide dos penas de muerte.

Los riegos de Crevillente.

CREVILLENTE. (Viernes, noche.) Ha llegado la Comisión de la Cámara Agrícola encargada de gestionar la traida de aguas de la laguna de Ruidera para riegos de la provincia de Alicante.

La ha recibido el pueblo en masa, acompañado de una banda de música.

En el recibimiento ha reinado indescriptible entusiasmo.

VASCONGADAS

Los naufragos de Ondárroa.

BILBAO. (Viernes, noche.) Dicen de Ondárroa, que han sido extraídos del mar los cadáveres de los marineros que ayer perecieron ahogados en aquel puerto.

Fueron conducidos al cementerio. El diputado provincial del distrito ha visitado al gobernador civil para pedirle que gestione del Gobierno la rápida ejecución de las mejoras necesarias en el puerto de Ondárroa.

EN BARCELONA

ASAMBLEA DE DOCTORES

La segunda Asamblea nacional de doctores y licenciados en Ciencias y Letras se celebrará en Barcelona durante los días 24 al 28 del próximo junio.

Organizada por el Colegio oficial de Doctores y Licenciados del distrito universitario de Barcelona, patrocinada por el Ayuntamiento y contando con la adhesión de los demás Colegios de España, esta Asamblea ha de revestir indudable importancia, ya que habrán de ser objeto de sus deliberaciones los problemas que más interesan á la enseñanza y al profesorado.

Los asambleístas disfrutaron de notable rebaja en el precio de sus billetes de ferrocarril y serán cordialmente agasajados por los compañeros de la hermosa y atractiva ciudad condal.

El secretario del Colegio (Córcega, 228, Barcelona) facilitará reglamentos y detalles á los doctores y licenciados que lo soliciten.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

RECINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Este joven debía ser tan fuerte como tierno si se fijaba uno en la expresión de su fisonomía.

—De qué cosas tan sorprendentes te hablaba el doctor?—preguntó Fabricio.

—Repetid á mi hijo lo que me deciais, doctor—dijo Santiago—; necesito oírlo decir una vez más aún.

—Pues bien, mi querido Fabricio; decía á Santiago que desde hace algún tiempo observo en sus ojos un cambio notable.

—¿Un cambio notable? ¡Explícatel!

—¿Qué quieres decir?

—Si la naturaleza ha hecho lentamente su obra bienhechora. En el punto en que me nada, pero me parece, y no creo equitativo que dentro de poco podré intentar una operación que quizás devolviera la vista á tu padre.

—¿Lo oyes?—dijo Santiago triunfante.

—¿Es posible!—dijo Fabricio—. Siempre habian dicho que la ceguera de mi padre era incurable.

—Otras veces se podía hablar así; ahora es otra cosa y creo posible la cura. Dependiendo de una operación que no puedo intentar ahora, pero intentaré muy pronto con su consentimiento.

—¿Me parece que sueño!—dijo Santiago—. Es decir, doctor, que gracias á vos volveré á ver la claridad del día, las flores, los árboles... podré guiarme yo mismo, volver á vivir en los bosques, cazar y... ¡rayos! si esto sucede, besaré el sitio que he pisado. Hace veinte años que no veo y todo es tiniebla á mi alrededor. No podéis imaginar el suplicio que sufro. Para mí ya no hay nada. Ya no tengo alma.

—¡Ah!—dijo Fabricio.

—Si esta mujer puede tener unos cuarenta años. Y digo «puede tener» porque no se conoce su estado civil. Ha debido ser muy bella. Está hace más de veinticinco años en la Salpetriere. Ya sabéis que estoy adscrito al servicio del señor Marcot, mi sabio maestro. Un día, al pasar, me miró esta mujer, se vino á mí espontáneamente y se unió á mis pasos sin quererme dejar.

—Es muy singular, efectivamente—dijo el ciego.

—Desde entonces esta pobre criatura me obedece como obedece un niño al maestro á quien quiere. Parece dichosa cuando estoy á su lado. Me espera todos los días con impaciencia. En cuanto me ve me sonrío, y mientras estoy á su lado está tranquila y casi lúcida. Desde el día en que la encontré, su locura, tan intensa en otro tiempo, tré su locura, tan intensa en otro tiempo, pareció disminuir. Ha consentido seguir el tratamiento que yo le he impuesto. Había siempre rehusado antes de mí llegada recibir los cuidados que su estado necesitaba. La transformación que ha sufrido en un año es muy grande. Confieso que me he aficionado á ella y que haré lo imposible por curar su locura, y empiezo á creer que lo conseguiremos.

—Pues bien, si; estoy seguro de lo que he dicho. ¿Estáis contento? Antes de tres meses veréis, respondo de ello. Ahora me voy, porque es menester que esté en la Salpetriere, en donde curo hace seis meses á una desgraciada mujer loca, cuya locura es muy rara.

—¿Si triunfáis?...

—Cinco días después veréis.

—¿Y dentro de cuántos días podéis intentar la operación?

—Dentro de dos meses.

—¿Es decir, que dentro de dos meses veré!—exclamó el ciego con indecible alegría—. Porque os conozco, doctor, sé que estáis seguro de lo que decís, porque á no ser así no hablaríais de esa manera dudaría darme una vaga esperanza, que perdería en seguida para ser más desgraciado. ¿Decís que estáis seguro?

—Pero dices que su locura es extraña?—dijo Santiago curiosamente.

—Sí; es probable que haya asistido á alguna terrible catástrofe en la cual haya perdido algún ser que le era querido. De aquí su locura; porque en sus crisis cree ver á un hombre luchando en medio de una corriente que le arrastra, y grita con voz desgarradora: «¡Enrique!... ¡Socorro!... ¡Ayuda!».

Fabricio, á quien interesaban estos detalles, preguntó:

—¿Y no se sabe nada del pasado de esa pobre loca?

—Nada—respondió el doctor Marius—. He consultado los registros de entrada y no he encontrado ninguna mención precisa si no es el proceso verbal de policía que ha producido su arresto.

—¿Su arresto?

—Sí; se encontraba cerca del puente Real, á orillas del Sena. Un marinero que había notado su aire, persuadido de que se trataba de una mujer impulsada por la idea del suicidio, la siguió durante algún tiempo.

El hombre había supuesto bien, porque la desgraciada se arrojó al Sena. El marinero se echó atrás, y tuvo la suerte de sacar del agua á la pobre mujer desvanecida. La llevó al puesto de policía más próximo, y cuando al salir de su desvanecimiento la interrogó el comisario, no respondió más que con frases sin filiación, y de repente lanzó un estridente grito.

Sus ojos se abrieron desmesuradamente, y trémula exclamó con voz siniestra: «Enrique... Enrique... ¡Ayuda! ¡Socorro!».

No se pudo averiguar nada. Se buscó en sus bolsillos esperando encontrar en ellos alguna cosa que pudiese permitir su identidad, pero sus bolsillos estaban vacíos, y aquella misma noche la enviaron á la Salpetriere.</

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de abril de 1863.

Ya se ha puesto a la venta el tomo segundo de la interesante novela que está escribiendo el Sr. D. Enrique Pérez Escribá, que se titula *La caridad cristiana*.

El segundo tomo es digno del primero, y su lectura interesa vivamente, por la amenidad de los cuadros y por las consoladoras máximas que encierra.

Hoy, lunes, a las nueve de la noche, pronunciará en el Ateneo su última lección en el presente año el eminente orador D. Emilio Castelar. Con esta lección terminará las explicaciones sobre la «Historia de la civilización durante los cinco primeros siglos del cristianismo», lecciones que venía dando desde hace cuatro años y que tan gran cosecha de aplausos ha proporcionado al Sr. Castelar por parte del numeroso e inteligente público que acude a escucharle.

Anúnciase como próxima a publicarse una obra original de un ingenioso poeta, titulada *El prodigio del siglo, ó sea cuestiones sociales discutidas en verso por una academia de burros*. Esperamos ver la obra para juzgar su ingenio.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.
paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

PARA HOY

Calendario y santoral

Sábado 19 de abril de 1913.

Sale el Sol a las 5,31.

Se pone a las 18,57.

Sale la Luna a las 17,35.

Se pone a las 4,37.

SANTORAL.—San León IX, papa; San Crescencio, confesor, y los Santos mártires Hermógenes, Cayo, Expedito, Vicente, Dionisio, Sócrates, Wernher, Galata y Crédula.

SANTOS HERMÓGENES, EBODIO Y CALIXTO, mártires.
Fueron los tres hermanos convertidos a la fe de Jesucristo en tiempo de la predicación apostólica, por cuya confesión, denunciados al gobernador gentil, mandó decapitarles.

Otro autores enseñan, que hallándose Hermógenes, mago de profesión, en Jerusalén, cuando regresó a Judea el apóstol Santiago, convertido por éste a la Religión cristiana, fué uno de los discípulos que se halló en su martirio y acompañó su venerable cadáver, con sus demás discípulos, hasta que le depositaron en Compostela.

Y partiendo de allí Hermógenes a Italia, con el objeto de imitar a su santo maestro en la predicación, estando en Siracusa fué llevado preso y martirizado cruelmente.

La educación de la mujer

Crónica femenina.

La educación casera es la preconizada en nuestros días, y nadie que sepa meditar sobre la verdadera misión de la mujer dudará un instante de que tal orientación es un verdadero acierto.

Este renacimiento, que puede observarse ante los hechos y opiniones que brotan de otros países y del nuestro; las personas que se interesan por la cultura; ese frecuente citar, en estudios feministas, lo que se ha dicho en pro y en contra sobre la mujer; los elogios que, cual tardíos aplausos, aun se tributan a damas que intervinieron, fundaron o dirigieron instituciones femeninas inspiradas en el ideal de formar mujeres aptas para la vida práctica, comprendiendo desde luego su importante misión en la familia y la sociedad, representan un progreso real, un positivo destello en cuanto a educación de la mujer se refiere.

No he de justificar este convencimiento mío con un detenido informe lleno de citas y comparaciones, porque opino que abundaréis en tal parecer; pero sí entiendo que, no sólo es necesario y beneficioso propagar ideas que se conceptúan buenas, sino que además es preciso sentar lemas, leyes ó máximas, y tratar de poner en práctica ó de generalizar aquellos principios que nos llevaban al convencimiento.

Para qué citar párrafos de Castelar, de Fenelón, de Mme. Maintenon, de Moebius ó de Romera Navarro? Bástenos saber que siempre hubo quien discursó con diverso criterio y que las teorías extremas suelen tener su día histórico, en el que aparece la reacción.

La elegancia insubstancial y la no higiénica; la cultura puramente llamada de adorno, que hace caminar a muchas señoritas entre la ignorancia, la trivialidad, la cursilería y la anemia, con evidente perjuicio de la raza, halla su reacción en el paso gigantesco que está dando la educación casera ó del hogar. Esta, pasando, valerosa, al combate de la vida, como si hubiese jurado fidelidad a la bandera ó insignia del hogar.

¿Cómo no encarecer esta educación? ¿Cómo no fomentar toda idea que tienda a mejorar la raza? ¿Cómo no propagar también esa institución que queréis formar, imitando a los boy-scouts, si favorecerá mucho a la educación integral?

Y si acaso la anemia física, intelectual ó moral, no nos permitiera caminar deprisa en las exploraciones, id poco a poco, que hablar de esto en la Prensa mientras vais a organizaros, ya es ir realizando.

¡Oh, mujeres españolas! Miremos lejos, sin olvidar para nosotras el bello lema americano que os cité en mi artículo del día 1.º del actual: «Work, health and love». Trabajo, salud y amor.

Que el nuevo ambiente inunde las moradas, y miremos con alegría al Sol. Contemplad la Naturaleza. Ella os ofrecerá su hermosura y beneficios, con torrentes de emociones y salud.

La fe y la ciencia es lo que más nos ha embellecen.

MELCHORA HERRERO.

Profesora de la «Escuela del Hogar».

Concierto en el Salón ÆOLIAN

De solemnidad artística puede calificarse el segundo Recital de Pianola celebrado ayer tarde en el Salón Æolian. Nunca creíamos, ni remotamente, que por medio de un aparato mecánico pudiera conseguirse interpretación justa y exacta en obras de verdadera dificultad de expresión, en las que campea de una manera clara la frase melódica absoluta; pero sí, nos ha convencido la Pianola, puesto que produce la misma emoción que se experimenta cuando oímos a Sauter, Paderevski, Rislér, etcétera, etc.

Hoy día pueden felicitar a los aficionados más exigentes de la buena música, porque con el maravilloso invento de la Pianola se han resuelto todas las dificultades que eran precisas vencer para poder hacerlo uno mismo en el teclado, cuales son *doigté*, mecanismo, amén de otros muchos requisitos que únicamente se consiguen después de muchos años, y no siempre con la esperanza de obtener los resultados anhelados; esto aparte del temperamento artístico, necesario factor principal, y que se supone exista en el aficionado.

La Pianola, sin temor a error, puede asegurarse que colma por completo las aspiraciones del más grande artista, por la impecable interpretación con que permite ejecutar cualquier obra pianística.

El Sr. Campos, agente general de la Compañía Æolian en España, es digno de elogio por la incansable labor que está realizando con la serie de recitales artísticos que ha organizado en el Salón Æolian, a los que un distinguido y numeroso público acude, correspondiendo a su laudable propósito de extender y propagar en toda la amplitud posible la afición al arte bello de la música.

El tercer recital se verificará el próximo martes, con un escogido programa.

Tres tiros a una mujer

En la calle del Desengaño, núm. 3, un individuo disparó ayer tarde tres tiros contra una mujer.

El móvil de la agresión han sido los celos. Afortunadamente, ninguno de los disparos hizo blanco. El agresor ha sido detenido y conducido a la Comisaría y de allí al Juzgado de guardia.

Detalles del suceso.

En la Comisaría se aclaró el suceso. El agresor, Félix Blanco, de veinticuatro años, mantenía relaciones íntimas con una vecina de la misma casa, llamada Paula Piedrahíta, de treinta años, que en el momento del suceso estaba bajando muebles para mudarse de casa.

Entre ambos amantes habían mediado grandes disgustos, y ella se resistía a seguir las relaciones, y, por consiguiente, a contraer matrimonio, que es lo que él proponía.

Félix se situó ayer tarde frente a la casa, y una de las veces que bajó ella se acercó para hablarla, tratando una vez más de convencerla de que debían continuar las relaciones y casarse.

Ella insistió en su negativa, y entonces Félix le descerrajó un tiro con una pistola.

Paula dió un grito y huyó escalera arriba. Siguió Félix tras ella con ánimo de repetir la agresión.

Entonces el bombero núm. 32, Juan José González, que pasaba por allí, corrió tras el agresor, sujetándole cuando hacía el segundo disparo, que le chamuscó la mano izquierda, con la que sujetaba a Félix.

Ambos rodaron por el suelo, al mismo tiempo que penetraban corriendo los agentes Tomás Rocha y Rafael Entrena, logrando desamarrar y sujetarle.

El agente Entrena resultó herido en el dedo meñique de la mano derecha, durante la lucha que sostuvieron para maniatar a Félix. Paula ya hemos dicho que resultó ileso.

El agente lesionado fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio.

VIAJES A ARANJUEZ EN TRENES EXPRESOS

Para mayor comodidad del público en las excursiones de primavera a Aranjuez, la Compañía del Mediodía, además de los trenes ordinarios que diariamente circulan, establecerá todos los domingos y jueves, a contar del próximo día 20, hasta el 29 de junio, ambos inclusive, trenes expresos entre Madrid y Aranjuez, con carruajes de primera y segunda clase.

Estos trenes saldrán de Madrid a las 9 y llegarán a Aranjuez a las 9,50, y de Aranjuez partirán a las 18,31 para llegar a Madrid a las 19,30.

Para estos trenes pueden utilizarse, los domingos y jueves, los billetes de ida y vuelta de primera y segunda clase entre Madrid y Aranjuez a los reducidos precios de 7 pesetas en primera y 3,50 en segunda clase.

Corse-Natty Se desmonta, se lava, se lava.
Venta en toda España. Dep. Bordadores, 500.

LA FIESTA DE AYER

El Rey en "A B C,"

Su Majestad el Rey estuvo ayer mañana en el palacio de «A B C» con objeto de repartir personalmente los donativos que el señor Luca de Tena, propietario del querido colegio, destina a varios soldados inválidos de la campaña de Melilla.

Asistieron el Presidente del Consejo, los ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Fomento, el alcalde, el gobernador civil, el capitán general, el coronel Mayorga, los Sres. Benlliure, Blay, Cadenas, el director de Seguridad, coronel Martínez Pajarero, los redactores de «A B C» y periodistas de otros diarios madrileños.

Con S. M. el Rey llegaron el marqués de la Torre, el conde de Grove y el coronel de Ingenieros Sr. Echagüe.

Pasó el Soberano al despacho del Sr. Luca de Tena, y éste, puesto de pie, leyó el siguiente discurso, donde se relata el origen e historia de dichos donativos y los nombres de los soldados a quien han correspondido.

Discurso del Sr. Luca de Tena.

«Señor: Con la venia de V. M. Por iniciativa del Sr. Viniégra, subdirector del Museo del Prado, se celebró en esta casa de Blanco y Negro y A B C una Exposición, a la que enviaron, regalándolas, importantes obras de arte distinguidísimos pintores y escultores españoles.

El objeto de cuantos como donantes y organizadores tomaron parte en este concurso fué el de destinar el importe de la recaudación a aquellos soldados que, habiendo sido declarados inútiles en la guerra de Melilla, no reúnen las condiciones que marcan las leyes para ingresar en el Cuerpo de Inválidos.

La venta de cuadros y esculturas de esta Exposición, a la que V. M. se dignó conceder un importante donativo, ascendió a la suma de 27.087 pesetas.

En vez de repartir dicha suma en fracciones pequeñas, acordó la Comisión, que tuve el honor de presidir, hacer cinco lotes de 5.000 pesetas y uno con la cantidad restante de 2.087, y que un sorteo entre todos los soldados que se encontrasen en igual caso designase a los favorecidos. De este modo podían los agraciados contar con un pequeño capital que les asegurase para lo porvenir un medio de vida decoroso.

Los soldados que en este acto recibirán de manos de V. M. la suma recaudada son los seis designados por la suerte:

Eusebio Alvarez, del batallón de cazadores de Barcelona; Epifanio Muñoz, del batallón de las Navas; Gabino Fernández, del regimiento de Wad Ras; Manuel García, del regimiento de África; Angel Martínez, del batallón de cazadores de las Navas, y Faustino Pravia, del regimiento del Príncipe.

Todos ellos fueron heridos en los campos africanos luchando por su Patria y por su Rey, y hoy el Rey, al acercarse a ellos, les ofrece el testimonio de que la Patria no los olvidaba.

Y en estos días en que V. M. ha sabido, una vez más dar ejemplo de varonil valor, habrán podido ver, cuantos ostentan el glorioso uniforme de nuestro Ejército, que el arriesgar la vida por la Patria es la más sublime consagración del deber.»

A continuación Su Majestad el Rey entregó sonriente los donativos de cinco mil pesetas, formando paquetitos de cinco billetes de a mil, atados con cintas de los colores nacionales, a cada uno de los soldados.

Uno de éstos pronunció frases de agradecimiento en forma sencilla, que hicieron sonreír al Monarca.

Después el ministro de la Guerra pronunció breves palabras, haciendo resaltar a los soldados el acto que acababa de realizar Su Majestad el Rey.

Este fué despedido con vítores y aplausos, no sólo por parte de los concurrentes al acto, sino por el numeroso público que se hallaba en la calle.

Regresó a Palacio sin novedad.

GRAN MUNDO

Una dama aristocrática poetisa.

Hay algunas de las damas de la aristocracia española para quienes el culto de las letras tiene mayor atractivo que la vida de sociedad, y que prefieren el estudio a la vida brillante de los salones.

La condesa del Castellá es una de aquellas, y sus trabajos literarios la han colocado desde hace algunos años entre los buenos escritores. Poco tiempo hace que ha publicado un exquisito volumen de versos, en el cual ha demostrado sus relevantes cualidades de poetisa. Una forma correctísima y una inspiración elevada dominan en todas sus poesías, que seducen por sus notas armoniosas.

Su libro se titula «El poema del cisne y la princesa», y sobre su propia obra dió hace pocos días en el Ateneo una interesante y muy amena conferencia, leyendo algunos de sus versos con éxito intenso.

A continuación publicamos tres de aquellos bonitos poemas, para que nuestros lectores puedan apreciar todo su mérito:

El ruiseñor.

En la copa de un árbol centenario
ha colgado su nido el ruiseñor;
toda la noche desgrana un rosario
de notas cristalinas mi cantor.

Desde mi lecho, insomne y solitario,
yo rezo mis nostalgias con fervor,
y el pájaro gentil es dulce horario
en las largas vigiliass sin amor.

¡Heraldo de la luz que anuncia el día,
de amantes y poetas almuecni!
Ya al cisne no convoca tu armonía
a la verde mezzquita del jardín;
sólo llama a su rito al alma mía,
que se unge de liturgia y sueña al fin...

La vela latina.

Navigare é vivere...
vivere é navigare...
(G. d'Annunzio.)

—¡Nelo, apareja tu barca,
que a la aurora has de partir!

—Remeros de la comarca
no me han querido seguir...

—¡Si la princesa me embarca,
su Cisne he de conseguir!

—¡Hazte a la mar!—Honda y zarca
voy su extensión a medir...

Con matinal ventolina,
de gaviotas claro estal
y sobre el agua hialina
un encendido arbol...

pasa una vela latina
bajo la zona de sol...

La alondra.

Se moría la noche. En la calma opalina
mi voz enamorada lanzó su nota ardiente.
Irisábase el lago en la luz matutina,
la brisa entre unas cañas gemía dulcemente.

—Claridad en la sombra—esbelsísima y fina
avanzó la princesa inclinando su frente,
que ceñía la aurora de diadema ambarina.
Yo cantaba el misterio de la hora silente...

Apareció en el lago un negro cisne, erguido;
lo miró la princesa con gesto indefinido
y se alejó más triste. Sus pasos iban lentos
entre frondas oscuras y rardos opulentos.

Seguía amaneciendo... Yo seguía cantando.
La princesa volvía. Iba sola y llorando...

Muy variadas de concepción, hermanan las
tres poesías por su amena inspiración y por
su sólida construcción rítmica.

A las numerosas felicitaciones que recibe
la ilustrada dama aristocrática unimos la nuestra,
muy sincera, por la acogida tan simpática
que recibe *El poema del cisne y la princesa*.

MADRIZZY

PARA NUESTRAS LECTORAS

Hace unos días publicó nuestro querido
colega *La Epoca* la adjunta noticia que, por
creerla de interés para nuestros lectores, la
reproducimos:

«La encantadora y bella manicura y ma-
sajista doña María García de Arcocena, que
hace poco ha regresado de su corto viaje a
París, merece hoy la atención de todo el mundo,
especialmente de las señoras. Con los últimos
modelos de aparatos que ha adquirido en
Berlín extirpa y hace desaparecer el vello
de la cara y cuerpo en general.

No se trata, amables lectoras, de una crema
ó específico cualquiera, cuyo autor vive
lejos, en evitación de posibles reclamaciones,
caso de que, como generalmente sucede, se
convenciese el cliente de que el anuncio sólo
tuvo por objeto sacarle unas pesetas.

En los gabinetes de dicha señora, instalados,
como es sabido, en la calle de Los Madrazos,
1 (teléfono 3.530), el cliente por sí solo se convence de que, afortunadamente, es
exacto cuanto dejamos dicho. Dicha señora
comienza por ejecutar completamente gratis
y personalmente una parte de sus trabajos,
para alejar toda clase de dudas respecto a su
completo éxito, y además garantiza éste
para siempre. Cuenta también la señora de
Arcocena con una amplia instalación para hacer
desaparecer las arrugas, y ciertas imperfecciones
de la cara y cuerpo.

Es digno de elogio que tan simpática profesional,
como sus compañeros de otros países, en
un arte ideal como éste, que tiene por objeto
conservar y devolver la juventud al rostro,
garantice sus trabajos; y sólo de esta
manera se explica lo favorecida que viene
siendo por cuantas personas se han decidido
a utilizar sus misteriosos é ideales servicios.»

CONSEJO DE ESTADO

En breve anunciará la *Gaceta* oposiciones
a tres plazas del Cuerpo de Oficiales Letrados
de este alto Cuerpo, dotadas con el sueldo
de cinco mil pesetas, el más elevado de
ingreso en la Administración pública. Sabido
es que aquel Cuerpo, aunque poco numeroso,
es brillantísimo, pues á él han pertenecido
varios ministros, magistrados del Supremo,
gobernadores, etc., y siempre han formado
parte de él abogados y escritores jurídicos de
relevante nota.

El programa de temas para las oposiciones
es copiosísimo, de más de seiscientos preguntas,
comprensivas de todas las materias jurídicas,
incluso derecho extranjero, y puede asegurarse
que no existe otro más extenso y severo en
ninguna carrera del Estado, aun en las
técnicas de mayor especialidad.

Los ejercicios serán cinco: contestación a
doce preguntas de derecho político, administrativo,
Hacienda pública, civil, mercantil,
penal, canónico, procesal, internacional público
y privado, economía, legislación extranjera;
redactar una breve disertación sobre
cualquiera de los asuntos de que conoce el
Consejo en pleno y discutir ante el Tribunal
el discurso oral sobre uno de los temas de
preguntas; despacho de un expediente, con
objeciones del Tribunal; traducción al castellano
de trozos de francés y de otra lengua, á
elección del opositor.

El Tribunal lo componen los cuatro consejeros
permanentes y el secretario general. La
propuesta es unipersonal para cada plaza,
como en las oposiciones á cátedras.

Carnes congeladas

La importante Sociedad Portuguesa de
Carnes Congeladas adquirió treinta cajas registradas
«National» para administrar por tan sano sistema
todas las carnicerías de Lisboa.

No hay un comprador a quien no se le entregue
el ticket ó recibo que emite la registradora
«National».

Informes gratis: Preciados, 11.

Por la cultura física

Mejoremos la raza.

En el Congreso Internacional de Educación Física,
celebrado en París, se han reunido gran número de
hombres de ciencia, extraños unos, franceses los más;
á unos y á otros interesa por igual este aspecto de la educación
humana; entre esos hombres había higienistas,
pedagogos, médicos y militares; los militares son
los que más de cerca sufren las consecuencias de la
ineducación física; por eso los que más atención le
prestan; á ese gran Certamen internacional han concurrido
también los especialistas á disputarse la preponderancia
de sus procedimientos; pero hay que reconocer que todos
persiguen un fin elevado, el mejoramiento de la especie
humana; si no ha habido todo el altruismo que el asunto
requiere, por lo menos todos han puesto la vista en el
porvenir de la raza.

Por lo que á nosotros se refiere, en éste, como en otros
muchos casos, España no ha prescindido de la triste
condición excepcional que la distingue, única entre
los pueblos civilizados; aferrada á sus tradiciones,
no ha dado pruebas de su vitalidad ni en éste ni en otros
Certámenes, que significan progreso y renovación.

Nos encontramos demasiado apegados á lo tradicional
y caduco; pero bien se puede negar lo bueno que en
nuestras costumbres existe y admitir aquello que el
progreso impone como necesario para el desenvolvimiento
de las energías físicas, ya que éstas son precisas é
indispensables, cada vez más indispensables para la
lucha por la existencia.

Precisamente cuanto más conquistas realiza el
hombre, ya se refieren á la libertad, á la independencia,
al comercio ó á la industria, ó ya se refieren al orden
económico-social, exigen, para disfrutarlas y defenderlas,
una gran energía y, por tanto, fuerza física, fuerza
moral y potencia económica que ha de crear y desenvolver
el hombre; para esta labor precisa ser sano, vigoroso y
fuerte, como no necesitó serlo en otras épocas y otros
estados sociales en que se desarrolló la vida en forma
muy distinta á como se desenvuelve en nuestros días.

La guerra misma, y por el progreso de los medios
de comunicación de ataque y defensa, exige del individuo
resistencia orgánica, destreza, agilidad y fuerza tan
extraordinarias, como asombrosos son los medios de
combate.

Por eso los militares de todos los países siguen
atenidamente la cuestión de la educación física del
individuo, para armonizarla con la inteligencia y con los
progresos de las armas, producto de esa potencia intelectual.

El vigor físico es hoy tan necesario para el arte
militar como en los tiempos en que se dió la batalla de
las Termópilas; el ejército necesita siempre (sea
cualquiera las armas que emplee) hombres educados
físicamente, que se adapten bien á la vida de campaña,
que tengan confianza en sí mismos, y con resistencia
orgánica para ser disciplinados; sin estas cualidades,
las armas más precisas y potentes son inútiles en las
manos inexpertas de jóvenes débiles é ignorantes, dos
veces analfabetos (física é intelectualmente).

El pueblo alemán tiene como axioma que «el débil
no tiene honor», y es verdad; los individuos, como los
pueblos, una de las cosas que tienen que defender con
mayor empeño es la honorabilidad. Lo que sucede al
individuo aislado sucede á la colectividad, porque
después de todo los pueblos no tienen más poder, ni
más riqueza, ni más honorabilidad que la resultante de
la de sus ciudadanos. Así, pues, los pueblos cuyos
ciudadanos son débiles é ignorantes no son los más
aptos para defender su honor, su libertad y su independencia.

Pasó, pues, el Congreso sin que hayamos dado una
nota de carácter que exprese los arrestos de la raza;
la Prensa, en los días próximos á la celebración del
referido Congreso, alzó la voz para lamentarse de que
no fuese un grupo de españoles para demostrar
nuestros métodos de gimnasia; así lo pedía el
distinguido redactor deportivo del *Heraldo de Madrid*,
sin darse cuenta que nunca tuvimos un método
genuinamente español, por lo que á la gimnasia
propriadamente dicha se refiere; que somos en esto,
como en muchas cosas, tributarios de otros pueblos.

Peró aunque tuviésemos el método más racional del mundo
sería lo mismo si el autor era español, porque si algo
teníamos típicamente nacional eran los juegos que
tenemos completamente abandonados, mientras que los
«deportes» exóticos los hemos aceptado y hasta
tomado carta de naturaleza entre nosotros, gracias
al calor que la Prensa les ha prestado.

Razones de otra naturaleza han hecho que no
hayamos ido los profesores españoles al Congreso
de París, y son:

Porque aquí no existen grandes Sociedades
despistadas y preparadas para esto.

Porque no hay instituciones particulares, colegios
ó gimnasios capaces de poder presentarse en esas
grandes ferias para hacerse un gran reclamo.

Porque aquí las entidades de cultura física, por la
falta de los unos, por la ignorancia de los otros y por
el abandono de los Poderes públicos, las entidades de
cultura física viven con vilipendio, y lo mismo
particularmente que la entidad Estado no podemos
exhibir otra cosa que miseria física, lógica é
ignorancia, el Estado en mayor grado.

Porque no tenemos un método, y si lo tuviésemos,
sería lo mismo; nuestros elegantes preferirían los
métodos extraños, como preferirían los deportes,
con aplauso de la Prensa española.

Hemos dicho que el Poder público tiene abandonada la
educación física, y no es esto lo malo, sino que cuando
hace algo, es peor.

un pequeño grupo transformador, con fuerza en junto de diez caballos, en la fundición establecida en la calle de Luis Mitjans, núm. 4.

Para instalar dos motores eléctricos, con fuerza total de 34 caballos, y una caldera para calefacción en la casa núm. 4 de la calle Angosta de los Mancebos, otra en la casa número 4 de la calle de Jesús y María, otra en la casa núm. 112 de la calle de Serrano, otra en la casa núm. 14 de la calle de Serrano y otra en la calle de Manuel Silvela, núm. 4.

Para construir una casa en la plaza de Tirso de Molina, con vultas a las calles de Doña Urraca y Doña Berenguela, otra en la calle de Beire, otra en el pasaje de Almazán, otra en otro solar del pasaje de Almazán, otra en la calle de Mariñela, otra para construir una casa en el núm. 11 de la calle de Olite y otra en el núm. 4 de la calle de Orense, con accesorio al núm. 1 de la de Guadalajara.

La calle de Ventura de la Vega.

Se aprobó un presupuesto, importante pesetas 16.626,05, para instalar pavimento de asfalto en la calle de Ventura de la Vega.

Proposiciones.

Fueron tomadas en consideración las proposiciones siguientes:

Una del Sr. Valdivieso, proponiendo se varíe el actual emplazamiento de la fuente de las Cuatro Estaciones; otra del Sr. Buendía, proponiendo se sustituya el actual pavimento de la calle de Colón y plaza de San Ildefonso por el de asfalto, siempre que las rasantes de las mismas lo permitan; otra del Sr. Sáiz Herráiz, proponiendo se rectifiquen las alineaciones de la plaza del Progreso.

La calle de San Alberto.

El Sr. García Molinas recuerda que hace varios meses presentó una moción pidiendo que se abriese al tránsito público el callejón de San Alberto, que pasó a la Comisión de Obras y allí duerme el sueño de los justos.

Dice que algún periódico le ha dirigido insidias como teniente alcalde, y hace constar que, como no es suya la culpa, protesta de ello.

El Sr. Martín Pindado promete, como presidente de la Comisión de Obras, traer a resolución del Ayuntamiento el asunto de referencia.

El Sr. García Cortés, como director del periódico que ha aludido al teniente alcalde del Centro, pide también que se active ese expediente.

Los andamios.

El Sr. García Cortés protesta del abandono en que se tienen los andamios de las obras, dándose lugar a que ocurran desgracias frecuentemente.

Otros ruegos.

Los Sres. Talavera, Nicolí y González Rojas formulan varios ruegos, que el alcalde promete tener en cuenta, y se levanta la sesión.

Nuevo recaudador.

Nos comunica la Administración de Propiedades que el nuevo recaudador de arbitrios municipales y cédulas personales es D. José Ortega González, que tiene establecida su oficina recaudatoria en la calle de las Minas, 18, principal.

En honor de un concejal.

El domingo 27, a la una de la tarde, se celebrará en los Viveros de la Villa un banquete, organizado por los propietarios, comerciantes y vecinos del distrito del Hospicio, en honor del teniente alcalde D. Vicente Buendía, para demostrarle su gratitud por su gestión municipal en el mismo.

El chocolate "Agustinos," de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Proponiendo para el mando del cañonero "Bonifaz" al capitán de fragata don Antonio Zanón.

—Idem para el mando del "Infanta Isabel" al jefe de igual empleo D. Enrique Pérez Gros.

FOMENTO.—Jubilando a su instancia al inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos D. Carlos Cardenal y Fernández.

—Idem id, declarando la necesidad de la ocupación de las fincas de los Sres. D. Diego Díaz, D. Luis Cuadra y D. Luis Anguis.

—Jubilando al inspector general del Cuerpo de Ingenieros agrónomos D. Manuel García y García.

—Idem id, suprimiendo el servicio encomendado a los agentes del Centro de Comercio y expansión comercial de todas clases y categorías por el real decreto de 12 de mayo de 1911.

—Idem id, dictando las reglas a que han de sujetarse los licitadores en pública subasta que aspiren a obtener la propiedad de registros mineros en terrenos francos que lo hayan sido por caducidad, anulación, fenecimiento o cancelación.

—Idem id, autorizando al ministro de Fomento para disponer la ejecución de las obras de encauzamiento del Guadalquivir en Córdoba por el sistema de concurso.

—Concediendo la gran cruz de la orden civil del Mérito Agrícola a D. José Álvarez Net, INSTRUCCION PUBLICA.—Aprobando el proyecto de edificio para construir un Observatorio Aerológico en el cerro de Izafía (Isla de Tenerife).

—Nombrando, en ascenso de escala, jefe de primera clase del Cuerpo de Ingenieros geógrafos a D. Eduardo Bordonas, y de segunda clase del mismo Cuerpo a D. Jorge Fernández.

En fin, ¡usaba un perfume!..

Se dice, con gesto de admiración y de entusiasmo, de la mujer elegantísima que nos deleitó por su perfume. Y pensad que todas las elegantes usan ya el nuevo Parfum du Jour de la Casa Alvarez Gómez, PELIGROS, número 1, que es lo más ideal que se conoce.

España y Europa

Con este título empieza a publicar nuestro querido colega El Mundo las opiniones de los hombres políticos sobre el problema internacional.

He aquí las declaraciones que el redactor del colega Sr. Pujol pone en boca de don Melquiades Alvarez:

—Ante todo, sin evasivas—comenzó, respondiendo a mis preguntas el jefe de los republicanos reformistas,—he de decir a usted que soy partidario decidido de una alianza con Francia y con Inglaterra. Esa es mi opinión; esa es también la opinión de mi partido.

—¿Cree usted que no sería preferible para España mantenerse neutral ante las rivalidades europeas?—le repliqué.

—Sería conveniente; pero no es posible. La participación de España en la política de Europa es cosa que no depende de nuestra voluntad; está condicionada por las exigencias de esa política misma.

—Eso quiere decir que hay peligro para nuestro país en su aislamiento voluntario?—Exactamente.

—¿Qué género de peligros?—Innumerables. Desde las represalias económicas hasta los atentados contra la integridad del territorio nacional. Si estallase la guerra entre los grupos de Potencias rivales en que Europa aparece dividida, no sólo nuestras islas Baleares y Canarias, sino hasta los peñascos de la Península necesarios como bases navales serían ocupados sin vacilar, con carácter temporal o definitivo, por los beligerantes.

—¿Es para asegurarnos contra ese riesgo por lo que preconiza usted la necesidad de la alianza anglofrancesa?—Por eso principalmente. Pero, además, porque esa alianza ejercería una influencia benéfica en nuestra política interior. El tipo de cultura y las costumbres políticas de Francia y de Inglaterra responden a los ideales democráticos que el partido reformista representa en España. Todo lo que sea estrechar las relaciones de nuestros Gobiernos con los de ambos países contribuirá a operar algo como una transfusión de aquel espíritu liberal en nuestra Patria.

—Así, pues, ¿a usted le parece bien que España ayude militarmente a Francia en el caso de una guerra contra Alemania?—Hasta cierto punto. Yo no creo que en ningún caso España deba poner su Ejército al servicio de Francia en territorio europeo. Pero pienso que podemos facilitarle nuestros puertos del Mediterráneo y del Atlántico, el paso de sus tropas de Argelia a la metrópoli; toda la cooperación posible, en resumen, exceptuada la actuación bélica de nuestras fuerzas en territorio francés.

—Si durante la hipotética contienda franco-alemana se produjese un levantamiento general islamita, como se anuncia, en el Norte de África, ¿seríamos los encargados de reprimirlo, dada la supuesta alianza?—Es probable. Y porque eso constituiría una desgracia para España es por lo que, en la medida de lo posible, el Tratado de alianza debe excluir expresamente toda cooperación militar activa de nuestra parte. Lo que nosotros debemos ofrecer es la obligación de no prestar apoyo alguno a las Potencias de la Trípolice, y la de aquella cooperación restringida, de que antes hablé, con Francia e Inglaterra.

—Pero con Inglaterra, a lo que parece, estamos ya ligados por una convención naval. —Eso lo hemos sabido porque D. Gabriel Maura lo ha descubierto en su último discurso del Congreso.

—¿Qué opina usted de esta convención naval?—Después de lo que antes le dije, comprenderá usted que debe parecerme bien.

—Por consiguiente, si el mantenimiento de ese compromiso con Inglaterra lo exige, ¿el partido reformista no se opondrá a la construcción de una segunda escuadra?—Claro que no.

—Lo que usted acaba de decir es muy importante.

—Evidentemente. Ahora bien; la construcción de una segunda escuadra no debe ser obstáculo para la obra de reconstitución cultural de España. O dicho de otro modo: los gastos navales no deben aumentarse en detrimento de los gastos de Instrucción o de Obras públicas. Si se necesitan recursos para buques de guerra arbitrense sin merma de aquellos otros servicios que para todo verdadero patriota deben ser intangibles.

—¿Hasta por un empréstito?—Hasta por un empréstito, si es preciso...

—El próximo viaje del Rey a París, ¿tiene importancia, a su juicio?—Tanta, que para mí significa el comienzo de la alianza francoespañola.

—¿Le parece a usted que el Rey está bien orientado en materia de política internacional?—El Rey—me dice el ilustre orador calorosamente—está muy bien orientado, no sólo en el orden de la política internacional, sino también en el orden de la política interior. En aquél, pienso que es el iniciador de esta alianza o inteligencia anglofrancesa, de la que he dicho ser entusiasta. En éste, acaba de conciliarse, con su conducta liberal, la simpatía de toda la opinión española, con la excepción de las extremas derechas. Prueba de ello es lo ocurrido con motivo del reciente atentado. En otras ocasiones, aunque, naturalmente, ninguna conciencia honrada simpatizaba con los agresores del Rey, hubo quienes se abstuvieron de protestar públicamente, mientras que ahora, con haber sido el riesgo menor, el sentimiento popular de afecto al Monarca, acrecentado por su tendencia democrática, se ha manifestado espontáneo y unánime.

—¿Concede usted alguna significación a la visita del Emperador Guillermo a las islas Canarias?—Indudablemente. Estimo que es una advertencia para desviarnos de la amistad an-

glofrancesa. Pero es esa una advertencia que no debe pesar lo más mínimo en las decisiones del Gobierno español.

—¿Cree usted que los Gobiernos, antes de contraer compromisos de carácter internacional, han debido y deben consultar a todos los jefes de partido, incluso a los antidinásticos?—Sin duda alguna.

—Hemos hablado de los riesgos que presenta nuestra neutralidad. ¿Quiere usted decirme, aparte de la seguridad contra esos riesgos, qué ventajas positivas ó, como se dice en lenguaje diplomático, qué compensaciones se nos ofrecerían en una alianza?

—Compensaciones económicas, principalmente. Su determinación en Tratados de comercio ó en facilidades financieras de otro orden sería objeto de un estudio técnico, cuyo conocimiento detallado no incumbe, como usted comprenderá, a un jefe de partido.

—Es claro. ¿Y compensaciones territoriales?—Yo no veo ninguna probabilidad de ellas.

—¿Qué importancia tienen para usted las declaraciones recientes del Gobierno italiano, expresivas de sus sentimientos amistosos y de su inteligencia con España?—Las considero estimables manifestaciones de simpatía; pero no creo que tengan otra importancia para nosotros en el momento actual.

—En ese caso, ¿usted piensa que el posible reparto de las costas orientales del Mediterráneo no interesa a España en lo más mínimo?—Pienso que, en efecto, esa derivación de la cuestión de Oriente, aunque altere la situación política del Mediterráneo, realmente no nos afecta.

Con esto terminó nuestra entrevista. Efusivo y cordial durante toda ella, el Sr. Alvarez habló sin vacilaciones y sin ambigüedades, con un gran interés y con una visible espontaneidad.

JUSTA S. GUILLEN

Esta conocida casa de corsés pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que tiene a su disposición los más elegantes y cómodos modelos de la última moda de París, que ha empezado a confeccionar. CABALLERO DE GRACIA, 18 y 20.

ALCANCE POLITICO

El conde de Romanones recibió brevemente a los periodistas a primera hora de la tarde de ayer.

Insistió en que el proceso por el atentado contra el Rey quedará ultimado de un día a otro.

Respecto a cuanto algunos colegas han dicho de haber puesto el Vaticano el veto a los nombramientos de algunos obispos, manifestó que lo que en esto hay es que no está terminada la negociación.

Por el ministerio de la Gobernación han desfilado numerosos diputados provinciales, acompañados de los representantes en Cortes, que fueron a despedirse del Sr. Alba, y recomendarle algunos asuntos de interés local.

El Presidente del Consejo ha desmentido que el Rey piense ir a Barcelona, añadiendo que jamás estuvo acordado este viaje.

También ha desmentido que el vaya a Sevilla durante la presente feria.

Ayer tarde le ha visitado el arzobispo de Sevilla, con objeto de despedirse, pues marcha a Malta para asistir al Congreso Eucarístico que ha de celebrarse allí en el mes próximo.

El Presidente del Consejo dará hoy una comida en honor del nuncio de Su Santidad.

Una Comisión de auxiliares de las Escribanías de la Audiencia de Madrid, acompañada del señor conde de Santa Engracia, visitó anoche al señor conde de Romanones para pedirle mejoras en la clase.

Enrique Valentí. Compra

alhajás de testamentaria. Se reciben avisos. Carretas, 35, portal de Joyería. Frente Correos

Buzón publico

Quejas del vecindario. Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Lector diario de su periódico, me entero de la queja de «Una maestra jubilada» que aparece en LA CORRESPONDENCIA de ayer. No se impacienta y lea esta noticia, que aparece en otro periódico. Se refiere a mí, que después de treinta y siete años de servicios tendré que acudir a los Tribunales de justicia para ver si logro que me paguen mi pensión como jubilado, de la cual ya se me deben nueve meses y pico. Lo que he devenido desde que cesé en activo.

Lea, lea. Diche la noticia: «Sobre derechos pasivos.»—Ya escampa!—Nos consta que un señor maestro jubilado, clasificado y no pagado, se ha dirigido a un notable abogado de Madrid para ver si procede de llevar a los Tribunales a la Junta central de Derechos pasivos, puesto que van pasando trimestres y no consigue que se le pague su pensión, ó sea que se le devuelva algo de lo mucho que se le descontó durante su larga vida profesional.

El colmo, señor ministro, el colmo! Aquí, donde hubo tantos Ayuntamientos malos pagadores para los maestros, faltaba ver en el Juzgado a la Junta central por no pagar a los jubilados! Declárese la quiebra y acabemos.

Sea usted, señor director, el defensor de los ancianos del Magisterio, y se lo agradeceré infinito.—Otro maestro jubilado.

EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

LA NEGRITA

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Rows include 4 por 100 amortizable, Serie E de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Rows include 5 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Rows include Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, Banco Hipotecario España, etc.

Table with columns: Después de la hora oficial, en el correo, últimos cambios. Rows include 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: Bolsín de la mañana. Rows include 4 por 100 interior, Norte, Alicante, Franco, etc.

Table with columns: CIERRE DE BILBAO. Rows include Altos Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio, etc.

Quesos y mantecas

nacionales y extranjeros. Los mejores, en Casa de RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

NOTICIAS GENERALES

El secretario del Congreso, D. Santos Arias de Miranda, continúa guardando cama, padeciendo una afección gripal.

Celebraremos su pronto restablecimiento. Han regresado de Bullas (Murcia) los marqueses de Bondad Real, y de Jaén los condes de Torrecilla de Cameros.

Desde que TREVIJANO fabrica los GUI-SANTES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren a las demás marcas.

El doctor D. Félix de Egaña, médico del Sanatorio de Schweizerhof de Davos-Platz (Suiza), dará hoy sábado, a las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos (Mayor, 1) una conferencia, con proyecciones, sobre «Neumotórax artificial».

La entrada será pública. Desde el 1.º de mayo próximo el Museo de Pintura estará abierto los domingos, de diez de la mañana a cuatro de la tarde, y cerrado todo el lunes.

Dr. Balaguer. Vacuna 3 a 5. Preciados, 25. La Asociación de dependientes de la Administración de Justicia celebrará junta general ordinaria el día 19, a las nueve de la noche, en la plaza de San Ginés, núm. 1.

Para tratar asuntos de la mayor importancia se convoca a los arquitectos de Madrid a una reunión en el salón de actos de la Congregación (entrada por el atrio de la iglesia de San Sebastián, de la calle de Atocha), el domingo 20, a las diez de la mañana.

Se ruega a todos concurran al acto ó autoricen por escrito a un compañero que les represente. En el domicilio social de la Asociación de Agricultores de España, Los Madrazo, 1 triplicado, el propagandista agrario D. Ezequiel Fernández Santana dará una conferencia el sábado 19, a las siete de la tarde, desarrollando el tema «Las Cajas rurales extremeñas».

El acto será público. Hoy sábado y mañana domingo, a las nueve y media de la noche, se celebrarán en el Centro Regional Manchego unas reuniones familiares, a las que están invitados los señores socios y sus familias.

El día 12 de mayo próximo tendrá efecto la apertura del tercer Congreso cívico-militar que las Sociedades constituidas en España de individuos procedentes del Ejército y Armada van a celebrar en esta corte.

El referido acto promete verse muy concurrido, dadas las adhesiones que se están recibiendo de provincias en el domicilio del Convenio de Unión Social representativo, establecido en Gato, 4, principal.

En el Ateneo de Madrid, hoy sábado, a las seis de la tarde, dará D. Manuel Fernández de la Fuente una lectura de versos del libro «De tierra hidalga».

A las siete la señora condesa de Pardo Bazán dará una conferencia de las de la serie de Cultura pedagógica y disertará acerca del tema «La educación por la belleza».

A las diez de la noche el Sr. García Velloso pronunciará una correspondiente a las organizadas por el ministerio de Instrucción Pública, y desarrollará el tema «El teatro argentino».

Centro Bungalés.—Mañana domingo, a las diez de la noche, se celebrará un gran baile de sociedad en los salones de este Centro, al que podrán asistir los señores socios y sus familias.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro hay depositados dos manojos de llaves que fueron recogidos en la vía pública.

Se entregarán a las personas que acrediten que les pertenecen.

Publicaciones de actualidad

NUEVO FORMULARIO MAGISTRAL DE TERAPEUTICA CLINICA Y DE FARMACOLOGIA, por el doctor O. Martín. Acaba de publicarse, traducido de la quinta edición francesa. Un tomo en 8.º de unas 1.000 páginas, encuadrado en tela, 15 pesetas. Dice en el prólogo el sabio doctor Grasset que este libro vale más y es mejor que los FORMULARIOS conocidos. S. Calleja, editor, Madrid.

DE MARTINEZ SIERRA

El insigne escritor ha reunido en este volumen, que acaba de publicarse con el título de LA VIDA INQUIETA, lo mejor de su obra: 3,50 pesetas en todas las librerías. Pedidos a Renacimiento.

EL PAIS DE LOS MEDIANOS

Novela sensacional, de Rafael López de Haro Acaba de ponerse a la venta en todas las librerías a 3,50 pesetas. Pedidos a Renacimiento, Poncejos, 3.

Señalamiento de pagos

Venciendo en 15 de mayo próximo un trimestre de intereses correspondiente al cupón número 48 de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 de las emisiones de 1900, 1902 y 1906, y los títulos de la expresada Deuda y emisiones amortizadas en el sorteo verificado el día 15 del actual, cuya relación nominal, por series, aparece inserta en la «Gaceta de Madrid» del día de hoy.

Esta Dirección General, en virtud de la autorización que le ha sido concedida por real orden de 19 de febrero de 1908, ha dispuesto que desde el día 1.º de mayo próximo se admitan por el Negociado de Recibo de sus Oficinas, todos los días no feriados, de nueve a doce de la mañana, el referido cupón número 48, y los títulos amortizados de la citada Deuda y vencimiento, a fin de que oportunamente se verifique su pago.

La presentación de unos y otros valores se hará precisamente en las facturas impresas, que se facilitarán «gratis» en la portería de este Centro directivo a las horas indicadas, y en ellas consignarán los interesados todos los requisitos que en las mismas se exigen, sin que contengan raspaduras ni enmiendas.

Los cupones han de presentarse con las facturas que contienen impresa la fecha del vencimiento, sin cuya circunstancia no serán admitidos.

Los títulos amortizados se presentarán endosados en la forma siguiente: «A la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas para su reembolso; fecha y firma del presentador, y llevarán unidos los cupones siguientes al del vencimiento en que se amortizan».

Cuando se presenten títulos amortizados en diferentes sorteos, se facturarán separadamente los de cada uno de ellos.

Las facturas que contengan numeración interlineada serán rechazadas desde luego, y también las en que, por ser insuficiente el número de líneas destinadas a una sola serie cualquiera, se haya utilizado la casilla inmediata para relacionar los cupones en la colocación de las series sucesivas; pues en este caso, deberá exigirse a los presentadores que utilicen facturas separadas para los cupones de las series restantes, empleando una factura para los de mayor cantidad ó número de cupones, sin incluir en ellas más que una sola serie.

Por el importe de los expresados cupones y de los títulos amortizados se expedirán resguardos, que satisfará el Banco de España al portador, cuando esta Dirección General haya reconocido y cancelado los cupones y títulos que se presenten, de cuyo resultado se dará inmediato aviso a dicho establecimiento, remitiéndole los talones correspondientes a los resguardos, a fin de que haga los llamamientos para su pago.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

PLATA ARTISTICA

Están llamando poderosamente la atención los preciosos artículos de plata, objetos para regalos y joyería de la conocida Casa de Carlos Serrano, Alcalá, 14, é Infantas, 27.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Bellas Artes. Se nombra comisario regio de la Escuela del Hogar y profesional de la Mujer al catedrático de la Facultad de Medicina de esta corte D. José Gómez Ocaña.

Nombrando, por oposición, profesores de término de las Escuelas de Artes y Oficios de Granada y Barcelona, respectivamente, a D. Francisco Pérez Dolz y a D. Manuel Mora Gando.

Por real orden se concede autorización a los profesores del Conservatorio de Música y Declamación, que forman parte de la Orquesta Sinfónica, para ausentarse de Madrid durante el tiempo que comprenda la excursión artística que ha de realizar esta Sociedad.

Se conceden las siguientes subvenciones: Al presidente de la Sociedad de Oceanografía de Guipúzcoa, para sus obras sociales de cultura de los marcanes, la cantidad de 2.000 pesetas; a la Cámara Oficial de Industrias de Teruel, 1.000 pesetas; a la Escuela Municipal de Artes y Oficios de Tarrasa (Barcelona), 1.500 pesetas; a la de Artes y Oficios de Torrelavega (Santander), 500 pesetas; a la Idem Id. de Irún, la de 2.000 pesetas.

Derechos pasivos del Magisterio. Clasificaciones. — A D. Primitivo Blanco Latorre, maestro de Cascante, se le jubila con el haber anual de 880 pesetas; a doña Felisa Hipólito Rodríguez, de Fontanosas, de 330; a doña Claudia Guantes Prieto, de Algeciras, 500; y a D. Niceto Yagüe Moreno, de San Andrés del Rey, 300.

Pensiones. — A doña Felisa Ferrer Ramos, hija de D. Vicente y de doña Teresa, maestros que fueron de Torregrosa, se le concede la pensión anual de 735 pesetas.

Escuelas Normales.

Se nombra, en virtud de concurso de traslado, a doña Antonieta Freixa y a doña Laura Miret, profesoras numerarias de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Tarragona, y de la Sección de Ciencias de la misma a doña María del Carmen Carvera y a doña Enriqueta Avendaño.

Primera enseñanza.

La Dirección general ha dirigido una circular a los jefes de las Secciones de Instrucción pública, diciéndoles que con motivo de lo dispuesto en el artículo 11 del real decreto de 14 de marzo último, sobre elevación de sueldos de los maestros, se viene observando que algunos de éstos pretenden renunciar el ascenso mediante ciertas reservas y determinadas condiciones, y como quiera que dicho precepto está suficientemente aclarado por el real orden de 5 del actual, y no caben ya confusiones ni otra interpretación que la que dicha real orden establece, la Dirección advierte el hecho para que llegue a conocimiento de todos los maestros, y para que éstos, dentro del plazo reglamentario, se limiten en sus instancias a manifestar, sin condiciones, si se acogen al citado artículo 11 del real decreto de 14 de marzo, aclarado por el real orden de 5 del corriente, y tengan entendido que esta manifestación es la única que se ajusta a los repetidos preceptos.

FOMENTO

Una Comisión de Nava del Rey, compuesta de los diputados provinciales D. Carlos Delgado, D. Miguel Rico, del alcalde de aquella ciudad D. Francisco González, y los propietarios D. Enrique García y D. Néstor Rico, han visitado hoy al director general de Obras públicas, D. José María Zorita, para ocuparse de varios asuntos de aquel distrito que interesan grandemente a su producción cereal y vitícola.

SUCESOS DEL DIA

Un exaltado.

Los guardias de Seguridad 575 y 556, que prestaban servicio en la plaza de Colón, tuvieron que proceder a la detención de un sujeto llamado Joaquín Peñalosa Collar, de cuarenta años, casado, y de oficio panadero, que, sin estar bebido, empezó a proferir voces aprobando el atentado anarquista del domingo, y añadiendo otras palabras subversivas.

CONCURSO

Debido verificarse en el Colegio de María Cristina para niñas de la Infantería, establecido en Toledo, la construcción de un salón hidrotérmico, instalación de retratos estílicos y cuartos de baño, y elevación de aguas del Tajo al tomar parte en este concurso podrán hacerlo en todo el territorio de España, con los datos necesarios, los facciosos de la comisión nombrada al efecto en el referido artículo 30 de abril de 1918 en que termina el plazo de la presentación de proyectos y presupuestos, reservándose la facultad de admisión de ó de desechar los que no creyeran convenientes. — El teniente coronel mayor, Luis Cuervo, V. B., el coronel director, Peña.

Oficiales cuartos de Hacienda

Preparación para las muy próximas oposiciones, bajo la dirección de D. B. Campos, director de El Guía del Opositor, Magdalena, 6. Horas: de 6 a 8. Apuntes, 15 ptas.

HERNIAS

Activo inmediato y curación radical. La hernia, unión sólida, en sí mismos, de los bordes del anillo, sin intervención quirúrgica y sin distinguirse que se efectúa en un momento con el uso de un aparato. Por su éxito absoluto e inmediato. El honorario de 4000 pesetas. Para los enfermos. Carmen, 39, piso 1.º Barcelona.

ESTADO DEL TIEMPO

Persisten las lluvias, aunque limitadas a la mitad septentrional; extendiéndose más que ayer, sin ser por ello más copiosas. El mar, agitado en el Cantábrico, y las temperaturas benignas. Las mínimas no pasan de 2 y 3 grados sobre cero, y se han registrado en Santander y Ciudad Real, respectivamente. Mejora el tiempo.

PROVINCIAS

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with columns: CAPITALS, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros. Rows include San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Barrios, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Soría, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Presión..... (Máxima, 7,9 mms. Mínima, 707. Dirección, OSO. Recorrido, 314. Máxima: al sol, 25. Mínima: a la sombra, 22. Temperatura..... (Mínima, 7. Máxima, 88. Humedad relativa... (Máxima, 44. Mínima, 44.)

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Visitas.

Ayer visitaron al general Luque los generales Navarro, Larrea y marqués de San Martín.

Licencias.

Se conceden seis meses por asuntos propios para el Extranjero al primer teniente de la Guardia Civil D. Rafael Sancristóbal.

Destinos.

A la sección de Artillería del ministerio el capitán de dicha Arma D. Luis Aragón, y al grupo mixto de Ingenieros de Larache el primer teniente D. Francisco Serra.

Matrimonios.

Licencia matrimonial al capitán de Caballería D. Manuel Bernádez.

Uniformidad.

Se ha dispuesto que la tropa a pie de la milicia voluntaria de Ceuta use una chilaba en sustitución del albornoz.

Comisiones mixtas.

Delegado de la de Murcia al comandante D. Antonio Pérez Martínez, y vocal de la de Oviedo al médico mayor D. José Bueso.

Retiros.

En la Guardia Civil se concede el retiro a los tenientes coronales D. Federico San Pedro y D. Manuel Esperan, primeros tenientes D. Alfonso Capilla y D. Andrés Malvo, ocho sargentos, un cabo y 18 guardias.

ASUNTOS DE MARINA

El ministro.

El ministro de Marina reunió anteayer a com...

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

El Hórreo

La mejor sidra Champagne Probarla para persuadirse.

ORO Y PLATA

Ahajas. Brillantes y Perlas FAVOROS todo su valor. Sal. 2 al 3. Plaza Mayor, 31.

OBJETOS ARTÍSTICOS

de Toledo y Eibar. F. Zamacoia. Carrera S. Jerónimo, 49. Crav. sombreros, desde 10 pts. Sheels, 250 S. Bernardo, 45.

GOMAS HIGIENICAS

Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sello La Inglesa, Montero, 35 y Victoria, 3. Ortoeña.

SE VENDE

en buenas condiciones la MAQUINARIA Y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va a proceder a sustituir la corriente continua, producida por motores a gas y a vapor, por la alterna derivada de fuerza hidráulica. LA MAQUINARIA Y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuentos datos se desean pueden pedirse a D. Manuel Corral, calle Monteleón, 25, tercero en esta corte.

ESTADO DEL TIEMPO

Persisten las lluvias, aunque limitadas a la mitad septentrional; extendiéndose más que ayer, sin ser por ello más copiosas. El mar, agitado en el Cantábrico, y las temperaturas benignas. Las mínimas no pasan de 2 y 3 grados sobre cero, y se han registrado en Santander y Ciudad Real, respectivamente. Mejora el tiempo.

PROVINCIAS

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with columns: CAPITALS, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros. Rows include San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Barrios, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Soría, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Presión..... (Máxima, 7,9 mms. Mínima, 707. Dirección, OSO. Recorrido, 314. Máxima: al sol, 25. Mínima: a la sombra, 22. Temperatura..... (Mínima, 7. Máxima, 88. Humedad relativa... (Máxima, 44. Mínima, 44.)

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Visitas.

Ayer visitaron al general Luque los generales Navarro, Larrea y marqués de San Martín.

Licencias.

Se conceden seis meses por asuntos propios para el Extranjero al primer teniente de la Guardia Civil D. Rafael Sancristóbal.

Destinos.

A la sección de Artillería del ministerio el capitán de dicha Arma D. Luis Aragón, y al grupo mixto de Ingenieros de Larache el primer teniente D. Francisco Serra.

Matrimonios.

Licencia matrimonial al capitán de Caballería D. Manuel Bernádez.

Uniformidad.

Se ha dispuesto que la tropa a pie de la milicia voluntaria de Ceuta use una chilaba en sustitución del albornoz.

Comisiones mixtas.

Delegado de la de Murcia al comandante D. Antonio Pérez Martínez, y vocal de la de Oviedo al médico mayor D. José Bueso.

Retiros.

En la Guardia Civil se concede el retiro a los tenientes coronales D. Federico San Pedro y D. Manuel Esperan, primeros tenientes D. Alfonso Capilla y D. Andrés Malvo, ocho sargentos, un cabo y 18 guardias.

ASUNTOS DE MARINA

El ministro.

El ministro de Marina reunió anteayer a com...

AVISOS UTILES

El VINO KOLA MIDY es un tónico regulador del corazón, está indicado contra la fatiga física e intelectual, diarrea crónica, anemia de países cálidos, convalecencia lenta, extenuación, neurastenia, y los excesos de trabajo. Dos vasitos por día, uno antes de cada comida, ptas. 4,50 botella.

Automóviles "CHARRON LD."

Sólidos, elegantes, económicos, MADRID Exposición y venta: ALCALA, 62.

Neurastenia, anemia y debilidad general;

su curación con el MIOGENOL, 5 ptas. farmacias

BRAULIO LOPEZ

PRINCIPE, 27 (al lado del teatro Español). Teléfono 3.217.

Gafas, lentes, impertinentes, cristales de todas clases; composuras.

Automóviles "PEUGEOT,"

PRIMERA MARCA RECONOCIDA Automóviles R. C. H. NOTABLE COCHE AMERICANO Extraordinario en bondad y precio. Exclusiva para España: ELORRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª San Sebastián, Covage Victoria, Madrid, calle Particular de Covarrubias, 1.

G. PINEDA, S. en C. MONTERA, núm.

Sastrería y géneros ingleses, por metros.

Novedades en portátiles de cristal, lámparas Ray. Loma, plaza de Bilbao, 11.

AGUAS DE FONTIBRE

S.ª similares Cestona y Carlsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las dispepsias gástricas e intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías.

res naturales y artificiales, destinándolas a dichos altares.

Los tenientes de alcalde se proponen reunirse en el Ayuntamiento con objeto de tomar acuerdos definitivos.

Se proyecta acudir a los directores de los Bancos y a los representantes de las entidades financieras solicitando su cooperación para la fiesta y que concedan donativos para la misma.

Parece acordado definitivamente la celebración de un festival en la Plaza de Toros con la cooperación de la Banda Municipal, de los exploradores de España y del elemento militar.

ULTIMA HORA

Agasajos al ministro.

VALENCIA (Viernes, noche).

Se han reunido las autoridades y representantes en Cortes, cambiando impresiones sobre los agasajos que se preparan al ministro. Visitará los asilos provinciales, Universidades, Museos Paleontológico y de Bellas Artes, y finalmente será obsequiado en Miramar con un banquete y regresará a Madrid el domingo por la noche.

Asistirán.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Esta noche se han reunido los concejales de todos los partidos para cambiar impresiones acerca de la situación creada por los acuerdos tomados el martes.

Ha sido criterio unánime el de mantener dichos acuerdos hasta obtener las satisfacciones pedidas.

Teniendo en cuenta que la jura de la bandera tiene carácter exclusivamente nacional y patriótico y que no guarda relación alguna con los acuerdos de referencia, los concejales acordaron asistir oficialmente a dicho acto.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

La fiesta de las flores

En el Colegio de Médicos se ha celebrado la anunciada reunión de tenientes de alcalde, a la que concurrieron los Sres. García Molinas, Aragón, Mesonero Romanos y Lázaro Pindado, con objeto de tomar acuerdos acerca de la instalación de altares y distribución de éstos en cada distrito. Se acordó que los párrocos se encarguen de la recaudación de los altares pertenecientes a su parroquia.

Asimismo se tomó el acuerdo de que cada teniente alcalde se encargue de nombrar las señoritas que han de pedir en cada altar, a lo cual se brindó doña Sofía Casanova, que concurrió a dicho acto.

Se piensa adquirir una gran cantidad de flo-

PARA 1.ª COMUNION

Retratos artísticos novedad. Sólo puede hacerse la Fotografía SUI, sin que por eso alove los precios. Patente de invención número 53.201. — Carrera de San Jerónimo, 29. Teléfono 3.961. — Hay ascensor.

FANALES

Para Imágenes y otros objetos BOLSA 10

TORIBIO SAINZ - VIDRIOS PLANOS

PASAJES

De cámara a Buenos Aires, Cuba, Méjico, etc., más barato que nadie. Vapores rápidos bisemanales. Informes y tarifas gratis. Romanones, 2, 2.

Amoneada: hay cuadros al óleo C.ª Baja, 21, pral. d.ª

Amoneada urgente de todos los muebles y enseres. De 9 a 1 y de 3 a 7. Serrano, número 54, primero.

Giménez-Ronchetti (Comis. Gsiones y representaciones para Norte de Africa (Ceuta)

Se vende de ocasión, unos Sábilar, carrañabotas, con accesorios. Infante, 5, tienda.

F.ª abañicos (todos perfumados), hay taller. B.ª 9

La Prensa

Agencia de Publicidad CARMEN NUMERO 12

EPILEPSIA

Ó ACCIDENTES NERVIOSOS

Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada, con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gástricas, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, riumismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

MAQUINA DE ESCRIBIR

"MIGNON"

Precio: Ptas. 250. Construida por la A. E. G.

CONSTRUCCION SENCILLISIMA

EXTRAORDINARIA SOLIDEZ

NOTABLE RESISTENCIA Y DURACION

Prospectos y lista de referencias gratis. Demostración, sin compromiso alguno, por nuestros representantes.

A. E. G.-THOMSON HOUSTON IBERICA (S. A.)

Sección de Máquinas de Escribir. Fernanfior, 2 dup.º MADRID

GRAN ALMACÉN DE PAÑOS

COOPERATIVA DE SASTRES

Pañería inglesa y del país. (VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALL) Precios fijos sin competencia. PLAZA MAYOR, 30, MADRID

COMPRAR MUEBLES Y CAMAS

a los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid. 12-CONDE DE ROMANONES-12

ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO

Preparación, ingreso, profesorado técnico, alumnos internos. Externos ambos sexos. Academia: Relatores, 4.



Pida usted hoy mismo

el catálogo ilustrado de nuestros célebres aparatos SINFONIA, los más sólidos, elegantes y baratos, adaptados para tocar con el mismo diafragma discos de aguja y Pathé. También le enviaremos nuestro catálogo de discos, el más completo que existe, lo mismo en aguja que en PATHE. Envíos a provincias. Embalajes gratis DIRIJASE USTED A

La Máquina Parlante
Desengaño, 6, teléfono 1.462, Madrid

CAMAS DORADAS

Las más inglesas, únicas de su género permanente. — Pinturas — ESPOZ Y MINA, 5.

Vendo Baños Lambreros — Atocha, 6, papelería

BOMBONES extranjeros de las marcas más acreditadas del mundo. LA BOMBONERA SEVILLA, 2.

Traducciones de idiomas — Escalafón, 18, 1.º 1.º 1.º

LUSTRE ACHURI
Cera en líquido para pisos. Plaza Angel, 9.

Sección local próximo Puerta del Sol, para coches y autos automóviles. Infante, 3, tienda

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de metales, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

✠

SEXTO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR

Don Mariano de la Asunción Díaz de Mendoza
y Uña, Valcarlos, Sanjurjo, Vayo, etc., etc.

CONDE DE LALANOS Y DE BALAZOTE, MARQUÉS DE FONTANAR, GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE SU MAJESTAD Y UN EJERCICIO Y SERVIDUMBRE

FALLECIÓ EL DÍA 20 DE ABRIL DE 1907
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, hijos, nietos, hijos políticos, primos y demás familia, suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 20 en la capilla de la Novena de Actores, en la parroquia de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Emmo. Sr. Cardenal Nuncio Apostólico de Su Santidad y los Excmos. é Ilmos. Señores Arzobispos de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Murcia y Cuenca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada



LA LAMPARA "OSRAM,"

no es la única que anuncia que es irrompible, la mejor y que consume menos; pero si es la ÚNICA que en la PRÁCTICA responde a estas cualidades, según podemos demostrar por certificados de clientes que han probado las diferentes marcas de lámparas metálicas.

De venta en todos los principales establecimientos de electricidad de España.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:

LEON ORNSTEIN, MADRID.-Mariana Pineda, 5
Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.



Legítimo KEFIR del Cáucaso UNICO PATENTADO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Es el alimento conocido como más digerible para los enfermos crónicos del estómago. — Muy indicado para los tuberculosos durante el régimen de superalimentación.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN

Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA.-12-Montera-12
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

MIL CORTES TRAJE de 35 ptas.; los realizamos a 18 ptas.

DIEZ MIL METROS LANAS, doble ancho, a 1,40 metro.

4, ZORRILLA, 4 -- LOS LUISES -- 4, ZORRILLA, 4.

24.000.000 de Francos

Pueden ganar los que compren a plazos mensuales valores Públicos cotizables en Bolsa y amortizables con premios. Pedir las nuevas combinaciones a

El Crédito General Español.-Barcelona.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS

ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

LA TINTORERIA "LA AMERICANA"
Prelados, 6, se traslada a Mayor, 51, "Tinte Parisiense" donde podrán recoger los encargos y el planchado alemán.

Hermoso local, alquilado o vendido. R. Alameda, 6, p.º 1.

✠

EL EXCMO. SEÑOR

DON ARISTIDES FERNANDEZ Y FRET
Coronel retirado de Artillería de la Armada y su esposa, LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA SUSANA MATHEWS Y SMITH
DE FERNANDEZ

FALLECIERON EN MADRID RESPECTIVAMENTE, el 19 de abril de 1910 y el 18 de mayo de 1905

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar sus almas a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 21 del corriente en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los finados.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

✠

EL SEÑOR

Don Pedro Olalla y Núñez
HA FALLECIDO EL DÍA 17 DE ABRIL DE 1913

A LOS TREINTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada madre, doña María Núñez de la Fuente; sus tíos, D. Mariano, doña Felipa y doña Victoria Núñez de la Fuente; tíos políticos, doña Juliana Grande, D. Cipriano Geromini y D. Domingo Rodríguez-Arce, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 19 del corriente, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Fuencarral, núm. 107, a la estación del Norte, para ser trasladado al panteón de familia en el cementerio de El Espinar (Segovia), por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la estación. Se suplica el coche. (11)

REUMATISMOS AGUDOS & CRÓNICOS

SOLUCIÓN CLIN

al Salicilato de Sosa.

Única preparación eficaz, de una pureza absoluta y de sabor agradable.

CLIN y COMAR, PARIS — y en las Farmacias.

CONSULTA
Males secretos, matriz, incontinencia. Médico ex interno del Hospital de S. Juan de Dios. De 11 a 1 pta.; 3 a 5 ptas. Obreros: 1 a 90,50. Fuencarral, 37 ent.º, 1.º Santa Bárbara, 2.

ATENCIÓN
Se compra toda clase de alfileres, oro, plata, platino, y galones, a precios como ninguna otra. Ant.º Casa, Zaragoza, 4.

Vendo casa saneada, distrito Congreso, de unas 5000 ptas., sin corredores. — Sr. Apiano de Leganes, 9 a 1.

Cigarros
Carminativos. Para curación de boca, garganta y pecho, a 0,57 ptas. Victoria, 8.

REPRESENTANTES Y VIAJANTES
con grandes relaciones se buscan en toda España, para venta de artículos de gran consumo. — Ofertas con referencias. Postfach, 205. Aachen (Alemania).

GRAN BALNEARIO DE

MEDINA DEL CAMPO

Aguas Clorurado-Sódicas, Sulfurosas, Bromoyoduradas. Temporada Oficial 1.º junio a 30 septiembre. Sin rival para la curación de Raquitismo, Herpetismo y Tuberculosis loario. El Real Consejo de Sanidad ha calificado este balneario de verdadero Sanatorio para la Escrófula. — Coches automóviles a la llegada de todos los trenes. — Para detalles: Dirijirse al Administrador del Balneario.

Próxima apertura
del "Tinte Lyon". Tintes en sedas colores y negros; especial Casa en la limpieza a seco. Todos los trabajos sistema "Lyon", precios económicos. Fuencarral, 94.

VINOS TINTOS
de los herederos del

MARQUES DE RISCAL
ELIEGO (Ainsa)

Fíjense en todos los boteros y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, Higuera, 14, Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecaing, Príncipe, 13.

D. Adriano Alvarez, Barquillo 3.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arrenal, 1. Las Colonias.

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Marlorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). — Bodega Montalbán.

D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.

D. Juan Fernández Rodríguez,hortaleza, 15, é Llantas, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

D. P. Piduoux, Cruz, 12.

D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Marlorquina».

Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

L. Kamiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. — Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

BRONQUITIS NADA DE BRAGUEROS
Gran descubrimiento e inmortal invento. — Licor Taxi-sutu-vigo-fortificante, preparado según patentes, exites de larga y luminosa práctica. Heridos y candidatos a la quebradura, lo encontraréis excelente, exquisito y lo más práctico, cómodo y agradable. — Prospectos gratis. — Calle Masens, 24. — BARCELONA.

¿A QUÉ ES DEBIDO EL ÉXITO DEL

CHOCOLATE FINO JUNCOSA?

A QUE ES GARANTIDO PURO

Contiene únicamente CACAO y AZUCAR

De venta en los principales Colmados y Ultramarinos.

CUANDO habéis probado todos los medicamentos contra la **BRONQUITIS, TOS FERINA** y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al **FERINOL**

✠

EL EXCMO. ÉILMO. SEÑOR

DON JOSÉ MARÍA LÓPEZ DEL PINO
EX DIPUTADO A CORTES, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, ETCÉTERA, ETC.

Falleció el día 19 de abril de 1891

R. I. P.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Juana Freyre y Góngora; hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 19 del actual en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Toledo y el excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

En Testamentaria
y por cesación con rojal, venta urgente de vajillas, cristalerías, cubiertos de metal blanco plateado y objetos de adorno recibidos recientemente. Todo marcado con un precio fijo. CEDACEROS, 5, esq.º a Los Madrazo (antes Greña)

LAS

Grajeas Rabuteau

son el remedio por excelencia, y de una eficacia jamás desmentida,

CONTRA:

la **Anemia**, los **Colores Pálidos**
el **Agotamiento**, el **Cansancio** por **Exceso de Trabajo**
el **Empobrecimiento** de la **Sangre** y las **Convalecencias**

Las GRAJEAS del célebre Doctor RABUTEAU han merecido la alta aprobación de las celebridades médicas del mundo entero.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

✠

UNDECIMO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Francisca Iouren y Tobías

FALLECIO

EL 20 DE ABRIL DE 1902

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en las iglesias parroquiales de San Martín, de esta corte, y en la de San Miguel Arcángel, de la ciudad de Vitoria, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo D. Máximo García y Tobías; sus afligidos hijos D. Ramón y D. Francisco y demás familia,

RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios. (1)